
 

21ª SESSÃO ORDINÁRIA - 10/06/2021 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convido os 

senhores vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. 

Vídeo - Nota de esclarecimento à população de Guarapari e aos servidores da saúde 

municipal...[02 SAMUEL] ... (É procedido a apresentação de vídeocom esclarecimento 

ao projeto de lei nº 044/2021) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Havendo quórum 

declaro aberta a sessão ordinária, e peço a todos os nobres vereadores para se colocarem 

de pé, para que o nobre Vereador Doutor Fábio Veterinário, faça a leitura do texto 

bíblico. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Procede a 

leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Em discussão, a ata da 

sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores presentes em 

discutir a ata da sessão anterior, irei colocá-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os Srs. vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Protocolo de nº 

2021060324928. Assunto, solicitação de informação... [03 RUTH ] ... A SENHORA 1ª 

SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Reunião da REPAS. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente; boa tarde demais vereadores! 

Nesta tarde de quinta-feira, eu queria apresentar uma Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 

nº 079/2021, presidente!No momento de discussão, eu posso depois... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – É! Eu só preciso 

recepcionar aqui na Mesa, tá?! Estou recepcionando a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 

nº 079/2021 de autoria do Vereador Max Júnior, fica determinado que 20% dos recursos 

provenientes da operação de crédito autorizado desse artigo, serão destinados à 

conclusão da obra do Hospital e Maternidade Cidade Saúde e 10% destinado a 

estruturas de atendimento primário da saúde nas unidades de saúde! 

A Mesa toma ciência nesse momento! Vou pedir que a secretária assine como 

testemunha! 

Pela Ordem a Vereadora Sabrina Astori! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Boa tarde Presidente; 

nobres colegas; população que nos assistem! 

Presidente eu gostaria de solicitar a retirada da Indicação nº 318 da minha autoria! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Vou colocar em 

apreciação do plenário o pedido de retirada da Indicação nº 318/2021 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  



Já está retirada a indicação de autoria da Vereadora Sabrina Astori, a mesma pediu a 

retirada! 

Pela Ordem a Vereadora Rosana Pinheiro, líder do governo! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde a todos; os 

nobres colegas; aqueles que nos acompanham! 

Estou aqui presidente solicitando Dispensa de Interstício ao Projeto de Lei nº 079/ 2021 

de autoria do Poder Executivo, e quero aqui esclarecer o porquê do meu pedido, esse 

projeto é um projeto que já deveria ter sido votado no ano passado, e por conta disso, 

nós queremos essa votação de urgência ao PL 079/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O pedido da Vereadora 

líder do prefeito é regimental... [04 KELEM] ...  O pedido da vereadora líder do prefeito 

é regimental. Irei colocar em apreciação do plenário a dispensa de interstício e regime 

de urgência.  

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Senhor presidente pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora. Queria 

agradecer ao povo de Guarapari que nos assiste em casa pelas plataformas digitais. 

Venho aqui na tribuna agradecer o indicativo, todos os nossos amigos vereadores 

aprovaram, que a drenagem, a reabertura das estradas de interligação de São João do 

Jaboti como drenagem e pavimentação daquela região. É uma região que tenho grandes 

amigos ali, como eu vim do interior também, de São Félix. A região do interior começa 

a ser atendida por essa administração, a parte de São Félix, aquela região. Começou a 

reabertura das estradas que vai chegar em Alto São Miguel Bocaina, a toda aquela 

região ali vão os vereadores também empenhados naquela região fazendo os pedidos 

também, a gente oficializando. Isso é muito importante para o desenvolvimento do 

interior de Guarapari. E o povo do interior, é um povo sofrido já. Então queria agradecer 

o apoio dos vereadores que estão nos ajudando e fazendo um trabalho exemplar para o 

povo do interior. 

Agora eu queria agradecer aqui, ontem, aos motoristas e cobradores da Lorenzutti que 

estiveram aqui. Hoje eu protocolei um oficio pedindo a Secretaria de Ação Social do 

município que se atenta a essa dificuldade desta categoria nesse momento, como todo o 

povo de Guarapari que se encontra em dificuldades, para que seja feito um cadastro, 

para que se de pelo menos uma cesta básica para esse povo que estão passando por 

grandes dificuldades. Estive conversando com vários motoristas, cobradores, 

funcionários, e eles estão passando realmente por dificuldades. Eu fui fazer visita na 

casa desse povo e não é brincadeira o que está acontecendo. Ontem a gente teve o 

desprazer de não ter os representantes aqui na audiência pública, que foi um vexame por 

conta dos representantes, tanto da secretaria que não deu para vir que justificaram, fiscal 

de contrato, e representantes da Lorenzutti. É muito importante a gente dizer que esta 

Casa de leis é a Casa do povo. Aqui nós representamos o povo de Guarapari, porque 

quem nos coloca aqui é o povo, nós somos funcionários do povo de Guarapari. Esta 

Casa aqui tem que ser fortalecida a cada dia mais e quem está de fora que tem o respeito 

por esta Casa. Se não vai de um jeito vai de outro. A comissão vai continuar 

trabalhando, Eu, o Zazá, Léo, vamos analisar profundamente Zazá e Léo. Tendo em 

vista as deficiências iremos tomar as medidas cabíveis e fazer até uma CPI para 

investigar os contratos. Porque tem que ser investigado mesmo, as empresas não põem 



chegar aqui e achar quer Guarapari é casa da mãe Joana! Aqui tem que ter respeito e 

acima de tudo ... [05 CLAUDICEIA] ... E achar que Guarapari  é casa da mãe Joana, 

aqui tem que ter respeito e acima de tudo disciplina com o povo de Guarapari. Muito 

obrigado e que Deus abençoe a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Passar a palavra agora para o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar os colegas, 

a Mesa Diretora, cumprimentar o povo de Guarapari que nos assiste. 

Hoje vamos subir essa tribuna algumas vezes para  poder explicar os munícipes como é 

a dinâmica da votação da Casa e o que está de fato acontecendo. Hoje tem um processo 

na pauta, um projeto na pauta de uma autorização de um empréstimo. Na verdade, é 

uma antecipação do ICMS, isso significa se aprovado a autorização pela Casa de Leis 

por esses vereadores o município depois vai pagar isso justamente com o repasse do 

ICMS. O ICMS é um imposto Estadual onde o município recebe a participação dele em 

toda circulação de mercadoria, aonde você compra e vende ele está embutido nesse 

imposto. Então assim, estamos hoje aqui aprovando ou rejeitando, esta sendo analisado 

um pedido do prefeito, pedindo autorização para antecipar por algum tempo o valor é de 

cinquenta e oito milhões, dois por cento de juros anual. E aí já foi votado pela Casa 

agora para dispensa de interstício e urgência, significa que não vai passar pelas 

Comissões já não vai passar, já foi aprovado por quatorze votos a dois nas Comissões se 

realmente usar a tramitação toda normal. Foi aprovado uma urgência e a fundamentação 

foi que era para ter sido votado o ano passado. Bom, eu votei contrário e vou justificar o 

meu voto contrário, não vejo a urgência nisso, pelo contrário protocolei para semana 

seguinte uma audiência pública para ver o que realmente a prefeitura pretende fazer, 

dando a oportunidade deles virem aqui e explicar porque que eles querem os cinquenta e 

oito milhões. Então diante do meu pedido de audiência pública veio a coerência de não 

votar urgência. Então era essa a minha primeira fundamentação sobre essa matéria para 

o pessoal entender até agora o que está acontecendo. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Algum outro vereador 

deseja se pronunciar? Desta forma peço a nobre Secretária que faça a leitura do 

expediente  do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei Nº 079/2021 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Transfiro a matéria para 

Ordem do Dia. 

Nesse momento entraremos na leitura dinâmica das matérias dos nobres Vereadores. 

Algum vereador tem interesse me pedir votação em bloco? 

Pela ordem a vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Sr. presidente gostaria 

de solicitar leitura dinâmica e votação em bloco das indicações dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência ele é regimental e irei colocar em apreciação do plenário. 

OS Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre Secretária faça a leitura das matérias constante na pauta de hoje de 

autoria dos nobres Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

223/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

299/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

437/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi...[06 ANA] ... Indicação nº. 515/2021, de 

autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº. 535/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 590/2021, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº. 747/2021, de autoria do vereador Maxwell Júnior. 

Indicação nº. 830/2021, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Indicação nº. 839/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Indicação nº. 859/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida. 

Indicação nº. 876/2021, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Indicação nº. 890/2021, de autoria do vereador Leonardo Dantas. 

Indicação nº. 912/2021, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº. 913/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação nº. 927/2021, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Wendel Lima. 

Indicação nº. 957/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Voto de Pesar nº. 025/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Voto de Pesar nº. 026/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Voto de Pesar nº. 027/2021, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Voto de Pesar nº. 028/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Presidente encerrada a leitura da matéria dos senhores vereadores. 

Terminada a leitura dinâmica das matérias constantes na pauta de onde de hoje, 

entraremos em processo de votação.Em votação todas as indicações e votos de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Encerrado o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos senhores 

vereadores. Por isso, peço a nobre secretária que faça chamada do primeiro orador 

escritor, que são os nobres vereadores, para que possam realizar os seus 

pronunciamentos pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar novamente os 

colegas, a mesa diretora, os munícipes. Vamos pela segunda vez à tribuna. Agora eu 

quero falar um pouco…[07 SAMUEL ] ... Agora eu quero falar um pouco sobre a 

urgência e dispensa de interstício. Porque eu tinha explicado anteriormente que a gente 

já tinha votado. Esse procedimento, é um procedimento que ele tem que ser utilizado de 

forma pontual e com matérias realmente relevantes que tenham urgência. Urgência para 

o povo, a urgência é para o contribuinte, é para você que paga o imposto. Não é uma 

urgência, Zé Preto, não é uma urgência para o Executivo. Quando a matéria vem para 

essa Casa, é justamente para ser discutida. Essa é a regra. O entendimento às vezes que 

encontro de alguns, não é um entendimento majoritário, que é realmente a discussão na 

Casa, a Casa precisa discutir. O poder legislativo, os vereadores precisam discutir, é o 

povo discutindo. Cada vereador aqui representa proporcionalmente oito mil habitantes. 

Pega o número de habitantes, divide pelo número de vagas que existem. Agora passado 

essa etapa da urgência, quero explicar agora para os munícipes, o que é exatamente o 

ICMS. Esse recurso público oriundo do imposto do ICMS, ele vai direto no orçamento. 

Ele tem que ser utilizado necessariamente com vinte e cinco por cento para educação, 

quinze por cento para a saúde. Quando a gente faz agora essa antecipação, não tem mais 

essa obrigatoriedade Presidente!. Agora girou tudo na discricionariedade que o 



Executivo tem. E quando ele faz esse pedido de autorização, e aí, quem quiser anotar o 

meu telefone eu vou falar, 99956-2169. Eu mando para todos vocês pelo whatsapp, o 

projeto de autorização que tramita nessa Casa e que vai ser votado hoje. Todos vão 

poder ver para quê o prefeito pediu essa autorização, Vereadora Kamilla Rocha. Então, 

eu queria muito falar para os munícipes, que quando a gente antecipa, existe já um 

prejuízo orçamentário das verbas destinadas obrigatórias. Não vai ter mais essa verba 

carimbada, nem para a saúde, nem para a educação. Ou seja, quando se mandar o 

orçamento, próximo orçamento, nós vamos ter menos recursos para ser aplicado na 

saúde. Isso é um fato! E eu estou aqui falando sobre saúde, porque justamente é onde é 

o maior clamor da sociedade. É importante a participação popular em tudo que acontece 

na vida pública, tanto do Poder Executivo, quanto do Legislativo e nas decisões 

oriundas do Poder Judiciário. É importantíssimo. Porque isso tudo é nosso. Isso aqui 

não é do vereador que ocupa aqui, nem do prefeito que ocupa lá, é seu que está em casa. 

É nosso! A gente precisa ter responsabilidade e vim participar. Eu mandei o ofício para 

a prefeitura, eu mandei um ofício para a promotoria. Hoje às treze horas eu conversei 

com o Genézio, o promotor, por mais de meia hora vídeo conferencia para falar sobre o 

empréstimo. De manhã eu estive na prefeitura, esbarrei com alguns vereadores lá, 

conversei com o secretário, fui na secretaria de obras, conversei em todos os setores 

possíveis, pedindo a resposta do meu ofício. O meu ofício é ...[ 08 RUTH ] ...pedindo a 

resposta  do meu ofício. O meu ofício é simples: eu perguntei a prefeitura para que ela 

quer os cinquenta e oito milhões de reais? Eu queria um papel para mostrar aqui 

explicando o para quê! Eu ouvi nos corredores várias coisas! Conversa de corredor! 

Vou falar para vocês munícipes, vão fazer georreferenciamento na cidade toda! 

Parabéns! Espero que façam! Vão fazer a regularização fundiária! Espero que 

façam!Não temos e não vamos ter garantia nenhuma! A única garantia que tem aqui 

hoje do executivo é que esse recurso que eles estão antecipando, não entra no orçamento 

como: educação e saúde! Ele vai poder utilizar agora da maneira discricionária que ele 

quiser!Então eu gostaria e fiz todo esforço possível para que eu pudesse explicar para 

vocês, depois do meu voto, se for favorável se não for, oh! Vai ser gasto assim! Estamos 

antecipando porque vai fazer a regularização fundiária! É muito bom! Seria ótimo! 

Apresenta! Mostra! Por que não respondeu? Qual é a dificuldade! Bom! Vamos ter 

outra...(acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Senhores vereadores 

quando o tempo estiver inspirado, para não ficar indelicado, eu vou só apertar a sirene, 

tá?!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart, 

Zazá. 

O SENHOR VEREADORADMEIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde colegas 

vereadores; cumprimentar a todos que nos assistem; publico presente, que não tem 

publico, mas tem alguns aqui que estão nos assistindo daqui e público de casa também! 

Na verdade assim, o que o colega Rodrigo falou é uma verdade, porque se nós 

regularizarmos, o que o colega Rodrigo falou, assim vai ser de muita valia porque na 

verdade alguma coisa que vai deixar de arrecadar, vai arrecadar, porque na verdade hoje 

cinquenta por cento do nosso município é irregular, então talvez vai ter um déficit de 

alguma coisa que não vem, mais uma coisa compensa a outra! Espero que seja para 

fazer esses atos que o colega relatou aqui que vai ser de valia e vai recompensar,vai 

recompensar porque acaba entrando dinheiro nos cofres também do mesmo jeito, então 

regularizando, fazendo a regularização fundiária, fazendo essas regulações que o 

município tem mais de mais de cinquenta por cento irregular, e regularizando, talvez o 



município vai arrecadar até mais,porque vai deixar de ter o repasse! Então assim, só 

para a população entender que o que o colega Rodrigo falou é importante falar, porque 

se fizer isso mesmo, vai ser importante para o município, porque talvez ele deixe de 

arrecadar milhões, então regularizando que é o projeto que o prefeito quer regularizar, 

vai entrar dinheiro para os cofres públicos, então uma coisa compensa a outra, assim 

para entender quem nos assiste, e colegas vereadores que vai ser de muita valia e de 

muita importância, é um dos itens que o FINISA vai ser utilizado para regularização! 

Então assim, a gente pode deixar de ganhar alguma coisa, mas o município vai arrecadar 

muito mais, porque muita gente deixa de pagar impostos, porque não é legalizado, então 

vai voltar a ser legalizado! 

E também assim, falar assim do requerimento, assim desse requerimento meu que na 

verdade é uma luta que eu estou lutando para tentar colocar a academia popular em 

várias praças no nosso município, porque é de muita importância, pessoa de idade que 

não tem condição, não tem condição assim de pagar uma academia, então assim, nós já 

temos duas academias já certa para colocar com emenda certa destinada que vai ser em 

Meaípe na Praça do Chico e a outra em Barro Branco...[09 KELEM] ... Que vai ser em 

Meaípe na Praça do Chico e outra em Barro Branco. E vamos continuar lutando para 

trazer mais academia popular para o nosso município porque a dificuldade é muita. 

Falar para a população de Barro Branco também, em visita com o nosso secretário lá em 

Barro Branco que a obra foi acabada mas ficaram as tampas dos bueiros... falar para a 

população de lá, comunidade de lá, o secretario se comprometeu de ir lá reparar o resto 

que falta para fazer e também recapear a da estrada velha de lá, que tem uma parte que 

tem muito buraco. A comunidade pode ficar tranquila que o secretário vai atender 

aquela comunidade da região de Barro Branco. Mais nada a falar e uma boa tarde a 

todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Denizart. 

Vereador Dito Xaréu. 

O SERNHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

boa tarde mesa diretora, boa tarde nobres vereadores, funcionários desta Casa e a 

imprensa. Obrigado meu Deus por mais esta oportunidade de estar aqui falando a nossa 

população. Boa tarde Guarapari. 

Presidente, diz que tudo que é bonito é para se copiar e se mostra. Hoje eu estou aqui 

para mostrar que nós vamos fazer isso na sequência do nosso mandato, algumas coisas 

que conseguimos, principalmente pra a nossa região da grande Meaípe. Está sendo o 

nosso cento e vinte dias de trabalho está se aproximando e eu trouxe agora algumas 

fotos do que era Meaípe antes e o que está sendo Meaípe hoje. Quando eu fiquei 

afastado dois meses desta Casa, a gente também ficava olhando os problemas do nosso 

bairro, da nossa cidade. Amo Guarapari mas não posso esquecer que o meu coração é 

Meaípe. Sou meaipense. Sou Meaípe de coração, nascido e criado, filho de lavadeira, 

minha mãe. Mandar um beijo para todo o povo de Meaípe, da grande Meaípe. Queria 

agora mostrar para a população de Guarapari, para os nossos vereadores, as vezes a 

gente não tem muito requerimento, muita indicação, mas nós trabalhamos com ofícios, 

como eu já falei. Eu queria que soltasse algumas coisas ai do antes e do depois, 

principalmente na grande Meaípe. 

(Passando slides). 

Ai são obras, pavimentação, obra da Praia de Meaípe como estava, da orla. Essa verba 

ia ser feito, o trabalho ia ser feito com uma verba federal, mas devido ao atraso, em 

conversa com o prefeito entramos com o oficio e pedimos ao prefeito que fosse feito 



com o recurso próprio até que chegasse o recurso, o prefeito atendeu o nosso oficio e 

hoje nós estamos mostrando para vocês ai. Pode prosseguir. 

(Passando slides). 

Se tivesse aquela vídeo eu gostaria que você também colocasse Rafael. 

(Passando slides). 

Presidente eu passo ao Senhor mais um tempo porque esta saindo... [10 CLAUDICEIA] 

... (Passando vídeo do Vereador Dito Xaréu) 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Sr.  Presidente eu peço 

mais um tempo, porque está saindo... 

Obrigado aí a técnica, faltou aí a do Rio Meaipe, antes e depois, mas a gente entende os 

problemas técnicos acontece e na próxima sessão se Deus quiser a gente mostra aí se o 

presidente permitir porque foi parado a tempo, mais trinta segundos ou quarenta 

segundos para passar do Rio Meaipe. 

Isso aí era o Rio antes, isso aí foi no mês de dezembro, do mês de janeiro onde Meaipe 

eu estava afastado desse mandato e junto com a Cesan, agradecer ao Márcio o gestor da 

Cesan aqui em Guarapari, o Breno nosso Secretário de Meio Ambiente, Odivan nosso 

Secretário de Obras, esses homens da Codeg que não mede esforços principalmente 

para atender o pedido desse vereador, a limpeza manual onde a máquina não conseguiu 

chegar. E, deixar um recado para Guarapari, enquanto houver razões eu não vou desistir 

e vou lutar por você Guarapari porque eu amo você e Meaipe um beijo no coração de 

cada um de vocês e estamos juntos aí. Muito obrigado e que Deus nos abençoe! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI ) – Vereador Denizart 

Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Boa tarde a 

todos! Mesa Diretora, Vereadores, imprensa e aqueles que nos acompanham da cidade 

de Guarapari. 

Esse tempo chuvoso é para nós vereadores e para também os cidadãos que nós antes de 

sermos vereadores nós somos cidadão dessa cidade de Guarapari, nós esbarramos todo 

dia e toda hora com pessoas ligando, cobrando vir até a gente pedindo que a gente olhe 

para as ruas onde esses pessoal moram. Para as localidades onde esse pessoal residem, 

na cidade e no interior. No slogan da minha campanha é “ na cidade e no interior nós 

vamos trabalhar”, sempre foi desse jeito meu slogn, cidade, interior, Zazá sempre 

trabalhou também dessa forma. Então a gente sabe o que está, nós sabemos o que passa. 

Aquele que sai cedo da sua casa para ir a Ceasa para fazer compras para trazer para o 

supermercado, para o seu supermercadinho, aqueles que acordam de manhã cedo para 

ordenhar... [11 ANA] ... Acordam de manhã cedo para ordenhar as suas vacas para que 

o carro coletor do leite passe para transportar para as cooperativas. E aqueles moradores 

que acordam cedo e vão sair de casa para pegar ônibus, não tem ônibus – aproveitando 

já o ensejo do sofrimento da população – e tem as suas ruas esburacadas e poças de 

lama de água que não tem aonde passar, a não ser colocar três, quatro sacolas de 

supermercado no pé para atravessar. Falta infraestrutura em certos lugares da nossa 

cidade. E nós somos cobrados! Nós, vereadores, temos que levar isso para o prefeito! 

Nós temos que levar isso para administração para que eles tentem atender. E atendam! 

Tem que atender sim! Nós sabemos que o nosso município, ele é imenso nas nossas 

áreas rurais. Ele é imenso! Eu tenho o conhecimento disso, como os muitos sabem, 

como tenho o conhecimento do sofrimento de certas localidades. Localidade esta que eu 

quero aqui trazer como outras; os bairros que estão aí que faltam ser atendidos. Eu vou 

falar da minha região, no caso ali eu vou falar da Bica que tem ruas lá hoje que os 



moradores não conseguiam sair de casa. Chegando lá ao sofrimento do Village do Sol. 

Village do Sol tem várias ruas paralelas e várias ruas principais que liga e interligam o 

bairro, como também tem as suas transversais. Mas se, pelo menos, tivesse olhado com 

carinho na hora de fazer uma obra, na hora de solicitar a obra, pelo menos naquelas ruas 

principais que interligam o bairro, já seria 80% a menos de sofrimento do nosso cidadão 

e muito menos daqueles que tem os seus veículos também. Porque não é fácil, gente, 

estar na situação hoje que se encontra lá os moradores do Village do Sol, Praia do Sol e 

Ulé. Então na minha região de Santa Mônica, no bairro Santa Monica nós temos ali três 

ruas ainda que ficaram nessa mesma situação, que hoje os moradores não conseguiram 

sair de casa e me reclamaram. E eu, hoje, antes de vir para cá, tive uma reunião com o 

secretário Odivan e algumas pessoas do Paturá, e citei para ele as ruas, principalmente a 

rua ali, chamada Rua do Leo, Rua Cristal, no final da Scorpions. A Rua Scorpions está 

de água que parece o mar Egeu. Ali não é rua! Ali é o mar! A Cristal, eu e o Léo, 

mesmo nós lá tentando ajudar com algumas caçambas do material, da areia que a 

prefeitura nos cedeu para poder tentar ajudar, mesmo assim o sofrimento bate na porta. 

E nessa hora, gente, a população sabe contar com os vereadores. Eu estou falando isso 

na minha região;na região de vocês. Eu sei que o bairro Camurugi também; um rapaz 

entrou em contato comigo.Mas eu já passei pra ele a quem ele procurar para atender lá 

também, que nós já fizemos o pedido para lá. E outros mais bairros por aí que estão 

sofrendo. Mas que precisam da atenção dos dezessete vereadores, que nós estamos aqui 

para tentar amenizar o sofrimento do nosso cidadão, da população da cidade de 

Guarapari. E hoje é um dia de debate. É o dia que nós temos aqui para debater as nossas 

indicações, projetos e tudo mais. Então quero me referir, como eu me referi já a Praia do 

Sol. Ali o Centro Hípico, a rua Antônio Cláudio Coutinho, ali próximo ao Centro 

Hípico do Village do Sol. Ali tem um senhorzinho ali, que ele chega a chorar quando se 

refere aquela rua ali. Então dizer para o senhor que nós estamos aqui pedindo e iremos 

pedir que o prefeito apliquei os recursos,o qual ele está nos solicitando para atender a 

cidade e o interior em infraestrutura.Que nós iremos fiscalizar e cobrar isso…[12 

SAMUEL ] ... e nós iremos fiscalizar e cobrar isso. Eu estou aqui para ajudar. Mas para 

cobrar, pode saber que eu vou cobrar dez vezes mais. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

SABRINA ASTORI - A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- 

Boa tarde a todos novamente! A população que nos assiste. Depois de muita reclamação 

dos moradores de Jabaraí, hoje eu estive no posto de saúde de Jabaraí e alguns colegas 

já foram até lá. E quando eu cheguei no posto, a gente ouve a população e vai até o 

posto entender o que está acontecendo. O posto de Jabaraí atende Santa Rosa, Portal e 

Jabaraí, e antigamente havia quatro técnicos de enfermagem, hoje tem um. Jabaraí está 

sem pessoa para vacinar. Vem uma menina de Setiba, fica um dia meio horário e vacina. 

O pessoal estava desesperado. Infelizmente, o PA não suporta a quantidade de pessoas 

que vai e se os nossos postos de saúde não forem estruturados, nossa saúde vai de mal a 

pior. Marquei com a secretária de saúde para a gente ir lá e tentar resolver. E muito me 

preocupa, porque vai o vereador, pede, resolve, aí fica outro posto de saúde com 

problema. A resposta da secretária foi que, estão chamando e as pessoas não estão 

assumindo, não assumem. Então assim, eu quero tranquilizar a população, porque a 

gente está fazendo o nosso trabalho, está fiscalizando, está buscando ajuda, mas 

infelizmente está faltando profissional também para assumir esses cargos. Não está 

sendo fácil. Um pouco de paciência, porque o momento que a gente está passando da 



pandemia, é um momento muito difícil, mas estamos trabalhando. Uma outra situação 

que tem me preocupado muito e muitos moradores também tem me procurado é a 

questão do lixo. Foi feito recentemente uma super obra que foi de Santa Rosa a Jabaraí 

e a população está jogando lixo naquele asfalto. Solicitamos, meu amigo o Vereador 

Oldair também solicitou a limpeza, foi limpo hoje, mas se a gente não denunciar, 

porque existe uma lei no município, que multam as pessoas que jogam lixo nos locais 

inadequados. Se não houver denuncia, cobrança da nossa parte, infelizmente não vão 

parar. Tem lugares corretos para descartar o lixo e a população está jogando aonde quer. 

E sobre o valão também de Jabaraí, esse mês é o mês do meio ambiente, e nós 

solicitamos a limpeza e o secretário de obras e o secretário de meio ambiente já me 

falaram que esse mês vamos ter a limpeza do valão de Jabaraí. No mais, boa tarde a 

todos e vou ceder um pouco da minha fala para a Vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde! Quero agradecer a Vereadora Sabrina por ceder um tempo do seu horário. Quero 

aqui primeiramente parabenizar a todos os vereadores pelas suas indicações. Falar um 

pouco da minha indicação, minha indicação é a 830, que se refere a uma melhoria lá no 

Bairro Perocão, é uma indicação que eu já havia feito no mandato passado e venho 

reforçando. Perocão hoje é um dos lugares mais frequentados de Guarapari, 

principalmente ali a Aldeia de Perocão, onde existe alguns lugares, alguns restaurantes, 

bares e finais de semana se tornou um dos points de Guarapari. Mas infelizmente ainda 

não teve um olhar, um carinho da administração pública para a reforma do cais, para a 

reforma do mercado de peixe, para a reforma da orla de Perocão. Já falei sobre o 

desassoreamento do Rio Perocão, nós estamos perdendo o rio Perocão. Aos nossos 

olhos o Rio Perocão está morrendo. Então assim, acredito assim que seja um conjunto 

de fatores, para que nós possamos levar melhorias ali para aquela região, uma região de 

tamanha potência aqui em Guarapari. Perocão hoje é um dos lugares que mais tem 

pescadores, que mais trás peixe, que o peixe fica aqui em Guarapari, que é vendido aqui 

nos mercados de Guarapari e precisa de um olhar carinhoso da administração pública. 

Quero aqui também falar, e aqui eu até trago meu amigo e colega de mandato, Vereador 

Denizart, porque nós estamos sendo muito cobrados, porque a mais ou menos um ano, 

houve uma ressaca na praia de Santa Mônica, e aí caíram alguns postes, outros a própria 

Codeg foi lá e retirou, fazendo uma promessa aos moradores que iriam ser recolocados. 

Já se passaram um ano ou um pouco mais e até hoje não foi recolocado. A iluminação 

pública de Santa Mônica, na praia...[ 13 RUTH] ... e até hoje não foi recolocado, a 

iluminação pública de Santa Mônica, na praia é uma conquista de mais de vinte anos 

dos moradores, a praia está com um pedaço, uma extensão grande de escuridão, é o 

único local que os moradores tem para fazer uma atividade física, aumentou o número 

de roubos e furtos, traz insegurança porque existem diversos moradores que moram na 

beira da praia! Aí eu fiz um ofício a Codeg, minto, a EDP, e a EDP, ela fala muito claro 

no seu ofício, ela responde dizendo que extensão de rede de iluminação pública é 

atribuição da prefeitura, não é atribuição da EDP! Aí eu peguei esse ofício, anexei e fiz 

um ofício a Codeg, e a Codeg me responde que se a Escelsa não se responsabilizar se 

um poste cair, ela não vai colocar! Eu... sinceridade, assim,eu queria entenderessa 

resposta, porque eu estou lendo, e eu estou tentando entender a justificativa pela Codeg 

não recolocar poste, ela coloca: os postes e a rede secundária de distribuição de energia 

elétrica com relação a iluminação publica no local, está inoperante para a EDP, a EDP 

já falou que não é com ela que é com a Codeg! E aí Codeg joga para a EDP, porque a 

EDP não quer se responsabilizar! Fica difícil dessa forma, a gente vê assim, uma 

questão de desorganização, as pessoas eu acho que não sabem nem o que estão 

respondendo num documento, às vezes, é o que me traz assim, é o sentimento que eu 



tenho, enquanto isso, há mais de um ano pelo que a Codeg me respondeu, esse processo 

está na procuradoria há mais de um ano esperando um parecer da procuradoria! Porque 

eu também não entendo o porquê a procuradoria tem que dar um... eu achei que a 

procuradoria fosse para tratar assuntos pertinentes à questões judiciais da prefeitura, 

mas eu vejo que agora é a procuradoria que fala se vai colocar ou não o poste! Sabrina, 

muito obrigada pela sua parte de fala, tá bom! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Por nada vereadora! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Vereadora me permite só 

uma parte para acrescentar no que a Vereadora Kamila falou, eu tenho uma resposta da 

EDP, a EDP falou que instala os postes, mas se o requerente, o vereador pagar os custos 

dos postes! Eu falei: não tem condições de colocar postes em Guarapari, vamos tirar 

tudo! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador, 

Doutor Franz!  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente; nobres 

pares; povo de Guarapari; imprensa; todos aqueles que nos acompanham, que nos 

assistem!  

Primeiramente vou falar sobre a minha Indicação nº 859/2021 solicitando que seja 

realizado o fechamento do cruzamento da Rua Ubá com a Avenida Governador Jones 

Santos Neves! Eu tenho uma grande amiga minha, a Ângela que até é uma atleta em 

Guarapari, mora ali em frente a Auto Escola Guarapari, próximo a esse cruzamento, e 

todo dia que tem um acidente ali, ela me manda uma foto: atropelamento, acidente, 

então eu gostaria de dizer a área de transito de Guarapari que realmente quase todos os 

dias está tendo acidentes ali, batidas e atropelamentos, nós tínhamos que buscar alguma 

alternativa para aquele cruzamento, para que a gente possa evitar esse tipo de acidente, 

eu mesmo já presenciei há pouco tempo um rapaz sendo atropelado de bicicleta, o 

mesmo estava transitando de bicicleta, e ali foi atropelado! Realmente é um trânsito 

intenso, e ali tem que ser regularizar melhor aquele trânsito! 

Quero dar os parabéns ao nobre colega Marcelo Rosa pela sua Indicação nº 912, viu 

Marcelo? Isso é muito importante para o município de Guarapari para evitar que essas 

pessoas fiquem na fila, acordam de madrugada, até idosos né que não tem condições de 

ficar no sereno, às vezes vão de madrugada para os postos saúde, e também eliminar 

essas demandas de exames e de consultas que há no nosso município que é enorme, não 

só aqueles exames de baixa complexidade que é feita no município, como de média e 

alta complexidade que são oriundos do governo estadual...[14 KELEM] ... Que são 

oriundo do governo estadual. Nós teríamos que criar um vínculo ai com o governo do 

estado, melhor aproximação a Secretaria de Saúde Municipal com o estado para que a 

gente possa vê a marcação desses exames e agilizar para que os nossos pacientes de 

Guarapari fiquem a mercê sem poder fazer os seus exames de alta complexidade e de 

média complexidade. Eu quero deixar os meus parabéns pela sua preocupação, é uma 

preocupação que é verídica e a minha pode ter certeza que se eu puder assinar junto eu 

gostaria de assinar para poder acompanhar essa indicação de vossa senhoria.  

Eu recebi, li uma mensagem que o Ministério Público do Estado do Espirito Santo junto 

com a COAPES. COAPES é o Centro de Apoio Operacionais de Implementação das 

Políticas de Saúde. Há uma preocupação muito grande no Estado do Espirito Santo, viu 

presidente, porque as vacinas estão chegando no município de Guarapari, de Guarapari 

não me desculpem, estão chegando no Estado do Espirito Santo, até algumas vacinas 

tem sido retiradas do Estado, tem sido entregue aos municípios, mas os municípios não 

tem feito a vacinação a tempo. Então o Ministério Público Estadual do Espirito Santo, 



junto com a COAPES, está movendo ai alguns embates, algumas reuniões, reuniões 

com os próprios representantes municipais na área de saúde para que possam agilizar a 

vacinação. Nós estamos no meio de uma pandemia e acho que nós temos que nos 

empenhar mais. Alguns municípios falam que é questão de logística, outros municípios 

falam que é questão de funcionários, temos que organizar melhor. Eu não vou citar, são 

vinte e seis municípios que estão com esse problema, não li na relação o nome de 

Guarapari, a verdade é que não tem a lista dos municípios. Eu acredito que aqui dentro 

de Guarapari a gente não esteja sofrendo esse tipo de problemas porque se não, com 

certeza, as manchetes de Guarapari já teria apresentado o nome do nosso município. 

Mas eu quero deixar a preocupação ai referente ao governo do estado que possa 

realmente, já que alguns municípios estão com dificuldades em logística, em quantidade 

de gente para poder fazer aplicação das vacinas, que o Estado do Espirito Santo possa 

orientar e ajudar os municípios que estão com a deficiência no sentido da vacinação.  

Eu gostaria também de dizer aqui sobre a nossa comissão de fiscalização do Covid 19 

de Guarapari, que nós ainda estamos encontrando algumas barreiras em concluir o 

relatório porque tem muitos requerimentos que ainda não foram atendidos. Nós estamos 

com requerimentos dentro do UPA aguardando ai, já tem quanto tempo Marcelo? 

Quinze dias? Duas semanas? Mais ou menos umas duas semanas. É um requerimento 

fácil, é só saber quantos respiradores mecânicos e monitores cardíacos foram comprados 

com o dinheiros da Covid? Aonde estão sendo aplicados? Quais são as marcas e os 

valores que foram adquiridos? Então é um requerimento fácil, eu acho que poderia 

agilizar o serviço desta Casa, mas eu não sei o porquê cria-se essa dificuldade. Até 

mesmo porque esta Casa aqui está muito mais para dar transparência, e dando 

transparência ajuda o serviço público, dizendo que o serviço público realmente é 

transparente. Então eu espero que assim aconteça.  

Eu quero dar uma satisfação a vereadora Sabrina, que ela me cobrou a algum tempo na 

questão da vacinação dos quilombolas. Foi feito um requerimento a secretaria de saúde 

e a secretaria de saúde me mandou a resposta dizendo que são dados invioláveis, viu 

vereadora. Mas pesquisando, coloquei o advogado para pesquisar e não é assim. O 

vereador, principalmente a comissão de Saúde desta Casa, tem direito sim a relação, tem 

direito a documentos públicos que tem dentro daquela secretaria. Eu estou entrando com 

novo pedido, requerimento, já está protocolado aqui nesta Casa e espero que desta vez a 

secretaria de saúde possa nos atender porque é uma questão, a vereadora Sabrina esta 

sofrendo pressão na sua comunidade, e também a comissão de Saúde, porque nós temos 

sim que dar transparência a vacinação de Guarapari, vamos fazer a qualquer custo, tá 

vereadora, a qualquer custo... [15 CLAUDICEIA] ... Vacinação de Guarapari, vamos 

fazer a qualquer custo, tá vereadora, a qualquer custo. Então esse requerimento foi 

protocolado agora...(acabou o tempo). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA  SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde! 

Boa tarde nobres colegas, boa  tarde população de Guarapari que nos acompanham.  

Venho aqui hoje falar da minha indicação, solicitei aí uma lombada na Praia do Morro, 

haja vista tem ocorrido ali naquele local muito acidentes, a população que mora ali em 

torno veio até a mim e  me solicitou então que eu pudesse proceder com um pedido, 

também até porque já presenciaram ali naquele local mortes inclusive em detrimento ao 

acidente.  

Quero dizer aqui para a população de São José que está nos acompanhando agora e 

também de São Gabriel que são bairros que eu tenho grande carinho pela população de 



lá. Deixo aqui inclusive um abraço para o Marcelo Brambati, que é o Presidente da 

Associação; e para toda associação é claro. 

E estive hoje conversando  com o Secretário Odivan a quem eu deixo um grande abraço, 

tem trabalhado incansavelmente inclusive a mãezinha dele teve que ser internada, já 

está nas nossas orações. Eu estive conversando com o Secretário a respeito do término 

da obra ali de São José, algumas pessoas tem nos cobrado, tem enfatizado porque 

começou e não terminou, pois bem, quando você começa a fazer uma obra na sua casa é 

um todo, você começa pelas paredes, você começa pelo chão, você tem pintura, você 

tem piso para fazer; então a obra foi começada, aliás, a obra ela já foi aprovada, deu-se 

início e agora está aguardando algum material chegar para poder então concluir essa 

obra, mas o Odivan garantiu que em torno aí de quinze dias estará concluindo a obra.  

A vala de São Gabriel o Secretário também tem essa preocupação com aquele local, ele 

tem também se empenhado. Porque? Ali é um sonho dos moradores que ali residem, é 

uma obra, uma vala toda aberta a céu aberto, no entanto existem muitas famílias que 

moram próximo aquela vala. E, pasmem muitas famílias não querem o manilhamento 

porque terão que sair dali. Então é algo que não é assim no instalar de dedo, vereador 

Zazá, é algo que tem que ser pensado, tem haver remanejamento das famílias que ali 

estão, são famílias pobres, mas que já existe um desejo sim no coração do Executivo, 

juntamente com o secretário, com os Vereadores que aqui estão que ali é um problema 

já não de agora, é um problema de sempre. Existe há muito tempo, mas que nós estamos 

olhando com todo carinho para que ninguém fique aí no prejuízo porque tem muitas 

famílias que ali moram. 

Eu estive com o Marcio também da Cesan, um grande parceiro aí, atende muito bem 

todos os vereadores que buscam por ele, eu já escutei aqui o próprio vereador Zazá 

falando que ele é um parceiraço, quero também mandar um abraço para o Marcio. E 

relatando a ele da situação dos furtos dos bueiros porque está feio, está triste, está 

colocando a população em risco, gente de idade que vai caminhar, às vezes pode cair, 

enfim, e não pode ser furtado. Então em conversa falei com ele que de repente poderia 

mudar o material do bueiro, colocar um material que tenha menos valor para os 

miliantes, então é uma indicação também que eu fiz para que fosse resolvido o 

problema do furto dos bueiros. E quero aqui...[16 ANA] ...  

do furto dos bueiros. E quero aqui deixar um abraço para o pessoal lá de Cachoeirinha, 

que tanto aí tem esperado ansiosamente a obra.Falar para a população que já está na 

COPEL, que vai sair a licitação. É questão mesmo de esperar um pouquinho aí para 

poder começar essas obras. No mais, deixar um abraço a toda população que nos 

acompanha nesse momento e uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMNTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde amigos e colegas de trabalho! Boa tarde comunidade que está nos 

assistindo! Ontem tivemos aqui uma audiência, onde não tivemos muitas respostas 

porque não apareceram para estar explicando aqui pra gente, para o povo de Guarapari. 

Mas uma coisa que chamou muito a minha atenção foi um rapaz dando um discurso 

aqui, um funcionário, e se emocionando.Porque, gente, a pessoa trabalhar e não receber 

o seu dinheiro no final do mês. Nós que temos filhos, nós que temos uma família.Fazer 

as nossas compras e tudo mais. A gente não conseguir fazer uma coisa. Isso é muito 

triste! Porque, na verdade, nós andamos por muitos lugares. Mas dentro da casa a gente 

é o chefe da família. É onde nós somos mais respeitados.E as pessoas esperam da gente 



fazer alguma coisa pra dentro de casa para poder estar mantendo ali a alimentação, as 

contas. Então nós devemos convocar de novo. Chamar as pessoas aqui para uma nova 

audiência – o que for criado – para as pessoas virem aqui explicar; para que possa 

resolver esses problemas. Esses problemas não podem continuar! O Executivo tem que 

tomar uma decisão. E nós possamos aqui também, junto com o Legislativo, bater de 

frente nisso daí para não fazer um paliativo. Nós precisamos de solução! Vai ser assim; 

vai ser cumprido assim;vai resolver o problema.Se não vai, nós vamos tomar uma 

posição aqui, um posicionamento. Porque, às vezes, a decisão que vai tomar… Assim, 

quando uma empresa de ônibus não começa a funcionar não só atrapalha os passageiros, 

mas os trabalhadores. Muitos empresários já me procuraram aqui e falaram assim: “eu 

vou ter que alugar van”. “Eu vou ter que fazer um tipo de trabalho diferente”. “Vai me 

onerar”. Então é muito grande o trabalho que dá! Então isso daí, o prejuízo que dá não é 

só com a empresa de ônibus, onde eles não estão recebendo, o que eu acho muito 

injusto. Eu acho que, primeiramente, você tem que tratar do seu funcionário para poder 

ter uma saúde boa na sua empresa. Mas os próprios comerciantes, os empresários são 

penalizados também. Então que nós possamos tomar providência! O Poder Executivo. 

Ontem nós tivemos essa audiência. Eu acho que todo mundo expressou. Mas, na 

verdade, todo mundo se preparou para vir para a audiência para poder fazer algumas 

perguntas.E nós só comentamos.Não teve decisão nenhuma! Então que se convoque de 

novo, de que forma que for feita. Temos que convocar aqui de novo para poder tomar 

essa decisão e resolver se vai ficar, ou se não vai. Eu acho que tem que tomar 

providência! Paliativo não vai resolver nada. Vai pagar mais um mês e não vai resolver. 

Não dá? Vamos sentar. Vai demorar um mês. Vai dar transtorno dois meses, três meses. 

Mas que resolva! Não pode deixar como está! Então essa minha fala aí. E gostaria 

também de falar também sobre a praça lá do Olaria. Gente, nós temos que mudar aquela 

água ali daquela praça, aquele esgoto ali. Porque a água, quando chove, vai tudo lá para 

o depósito do Sandro. Aquilo ali foi mexido e não resolveu. O que nós temos que fazer 

é cortar aquela praça ali, ai nós vamos colocar 50% lá e 50% pra cá. Aí vai resolver 

aquele gargalo. Certo? Então são coisas simples que pode resolver. Mas temos que 

começar! Se não começar nunca vai terminar. Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez eu venho aqui. 

Quero te agradecer Dudu pela oportunidade. Só pra pegar um gancho na sua fala aí, 

ontem recebi um áudio do funcionário comissionado, o gerente de lá, o fiscal. Não vou 

aqui expor. Não vou falar o que ele disse em áudio. Mas se não fosse trágico seria 

cômico…[17 SAMUEL ] ... não vou aqui expor, não vou falar o que ele me disse em 

áudio. Mas se não fosse trágico, seria cômico. Se não fosse cômico seria trágico. Eu não 

sei nem o que dizer nessa contramão, porque assim, a gente não pode nem mais 

questionar. Eu só fiz um questionamento, era uma audiência de onze horas da manhã, 

naquele momento eram três horas da tarde, porque que ele não teria comparecido e uma 

falta de responsabilidade, uma falta de respeito, de comprometimento e essa é a 

realidade. Ele tem carro, a família não precisa de ônibus, então ele pouco se importa 

com o que está acontecendo na cidade. Essa é a grande verdade. No final das contas eu 

vejo que o único papel e função atual desse funcionário comissionado é negar, dizer que 

é inviável, dizer que não pode fazer, que é contra a lei. Nunca teve um requerimento 

meu durante quatro anos de mandato que ele poderia falar assim: “não, nós vamos 

viabilizar vereadora, vamos lá conversar com a comunidade”, só sabe negar e é assim. 

Por isso que a secretaria está uma bagunça e toda concessionária que depende da 

secretaria, que é fiscalizada pela mesma, é uma bagunça, e volto a falar aqui, se quiser 

mandar mais áudio para mim eu estou aqui aberta a recebê-los. Eu só quero dá uma 

satisfação para a população de Guarapari, que ontem nós fomos surpreendidos pela 



publicação da seguinte coisa: “Governo Bolsonaro afirma que já repassou vinte e três 

milhões para a obra do hospital de Guarapari”! Aí vem uma outra fonte de informações 

e fala: “Documentos da Caixa Econômica Federal, negam repasse do Governo Federal 

para Hospital de Guarapari”. Então a Comissão de Redação e Justiça, composta por 

Rosana, Vereador Zé Preto, Kamilla Rocha, Comissão de Economia e Finanças 

composta pela Vereadora Kamilla, Vereadora Sabrina Astori e Vereador Dudu Corretor 

e a Comissão de Saúde, composta pelo Vereador Doutor Franz, Vereador Marcelo Rosa 

e Vereador Fábio Veterinário, vamos encaminhar, se der tempo, ainda hoje ou no mais 

tardar ainda amanhã, à Caixa Econômica Federal que nos informe todos os extratos até 

hoje depositado, todo o dinheiro depositado do Governo Federal para a Prefeitura de 

Guarapari, juntamente com as suas medições. Aí sim saberemos a verdade. Não por 

meio de comunicação, mas pela fonte, a Caixa Econômica Federal. Se o dinheiro já foi 

repassado na sua totalidade e Guarapari a prefeitura está mentindo, ou se é mais uma 

mentira da mídia, visto que já estamos prestes a uma outra campanha aí em dois mil e 

vinte e dois. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Desta forma, entraremos 

no horário destinado a lideranças partidárias inscritas. Por isso peço que Vossa 

Excelência, como secretária da mesa, faça a chamada do primeiro líder partidário 

inscrito, para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até três 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador, líder 

do partido Avante, Max Junior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR - Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Hoje estou no partido Avante, o tempo de 

partido, o qual tenho muito orgulho e agradecer aqui aos nossos ex-presidentes da 

estadual, o Djalma Melo, o Tenório, o Ademar, grandes políticos, que nos ajudaram a 

construir o Avante aqui em Guarapari e que nos deram essa oportunidade de ser eleito 

nessa sigla, e apenas por quatrocentos votosa gente não fez o segundo vereador eleito 

aqui na cidade, e na média litoral que seria o menos votado. Quero mandar aqui um 

abraço para o pessoal de São Gabriel. Na semana passada nós tivemos a oportunidade 

de fazer um evento social, os moradores, os comerciantes, idealizaram esse projeto. Nós 

estivemos lá, fizeram um sopão gostoso, com corte de cabelo, a comunidade ficou 

muito satisfeita, isso é importante, como o Vereador Luciano também tem um projeto 

no Kubitschek, também muito bacana. E você vê o sorriso das pessoas, isso é muito 

gratificante. Fazer o bem sem olhar a quem. Isso é um trabalho, lógico, extra mandato, 

mas o que a gente puder fazer também para ajudar ao nosso município, com certeza a 

gente vai estar fazendo. Mandar um abraço também Presidente para a Ouvidoria da 

Mulher, ali na Câmara que tem feito um trabalho bacana, vem realizando... [18 RUTH ] 

... na Câmara que tem feito um trabalho bacana, vem realizando aí diversos 

atendimentos no nosso município e ali no anexo, e agradecer a toda população de 

Guarapari, tenho recebido diversas mensagens dos trabalhos, dos projetos que a gente 

tem feito! Agradecer o Secretário Odivan por ter nos atendido, né sempre está à 

disposição, um secretário que a gente tem um acesso livre, um acesso rápido! Pedimos 

também a Secretaria de Meio Ambiente que na semana retrasada, uma poda de uma 

árvore ali no Bairro São Gabriel, essa arvore, ela já estava com os galhos praticamente 

seco, quase caindo, colocando em risco a integridade física das pessoas que por ali 

passavam, que por ali transitavam, os carros próximos também, fomos atendidos ali 

naquele local, e assim a gente está rodando! Este vereador tem rodado por diversos 



bairros: São Gabriel, Bela Vista, Conceição, o bairro onde eu moro também, o 

Itapebussú, nós temos feito o nosso trabalho, temos cobrado, e temos tido resultado! E 

graças a Deus nós estamos aqui para trabalhar, fomos eleitos para isso, não para 

representar somente a massa que votou na gente, mas todo município de Guarapari! 

Presidente, boa tarde e obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos! 

Eu gostaria de agradecer a todos os nobres colegas que estão presentes! Uma boa tarde a 

todos! O pessoal de casa! A televisão! Muito obrigado a todos aí!  

E eu gostaria de estar falando aqui que eu sou do Partido do PL, sou líder da bancada do 

PL aqui em Guarapari também! Então eu não deixar de parabenizar o meu estadual que 

é o ex-Senador Magno Malta que desde o início que eu venho trabalhando, assim para 

se eleger na segunda vez tive o privilégio de ir com o Zé Preto, até ao Magno Malta 

pedir uma emenda na qual ele atendeu o Zé Preto que era vereador na época, né, o Zé 

Preto é também um cara que eu respeito muito, porque sempre foi buscar para a 

população de Guarapari, e naquela época ele deu uma emenda muito boa para a 

Pestalozzi de duzentos e setenta e cinco mil, e já até foi entregue o carro até pouco 

tempo atrás aqui que muitos vereadores presenciaram ali na Prainha, então eu deixo o 

meu abraço aí ao Magno Malta, espero ver ele na próxima eleição como Senador, né, 

ele faz um discurso maravilhoso, e eu gosto muito da pessoa do Magno Malta! 

E vou falar também do meu projeto, esse projeto nº 912/2021 que fala de organizar 

essas filas, né? Transparência na realidade! Como o Doutor Franz falou, queria também 

agradecer a Vossa Excelência, Doutor Franz, explicou muito bem aqui, melhor do que 

eu, fala muito melhor, e eu quero te dizer também que é um prazer para mim que você 

assine junto nesse projeto aí, não só você como todo mundo da saúde que a Kamila, 

Doutor Fábio, gostaria que assinassem junto esse projeto, porque é um projeto muito 

maravilhoso, porque vai dar transparência, tem gente que fica aí um ano, dois, aí um 

entra na frente, e isso é horrível, isso é perturbador, isso aí, e acaba sobrando para a 

gente que é vereador! Ah! Tem dois anos, como não tem meu exame liberado!Não é 

possível, e tal... então esse projeto é para acabar com isso e dar mais transparência, não 

estou aqui criticando ninguém, que gosto muito da Alessandra, quero construir com o 

prefeito que está aí! Ele foi eleito, né, que Deus abençoe, ele foi eleito, então está aí, 

vamos trabalhar juntos para fazer essa população se sentir à vontade, satisfeita, é isso 

que queremos, entendeu? Não estou aqui para criticar ninguém! Não vim aqui para isso! 

Se fosse para isso, não queria nem estar aqui, eu quero somar com a população, somar 

com prefeito, com os vereadores para o bem da população! Então é isso aí, gente! Meu 

muito obrigado a todos, que todos possam ficar com a benção de Deus, aí tá?! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Parabéns 

Vereador! Sempre nobre e sábio em suas palavras! 

Vereador pelo Podemos, Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Falar...[19 KELEM ] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO 

NASCIMENTO – Boa tarde a todos. Falar do partido PODEMOS, eu falo com orgulho. 

Nós temos a nossa bandeira sendo bem trabalhada aqui no Estado, sendo bem 

representada. O secretário de governo, ex-prefeito de Viana, mais bem avaliado no 

Estado do Espirito Santo, e que nos orientou. Toda a bancada do Espirito Santo, dos 

vereadores. Ex-prefeito, hoje presidente da AMUNES, o qual nos orientou a apoiar a 

liberação desses recurso do governo federal, através da Caixa Econômica Federal, o 

empréstimo do FINISA para as prefeituras do Estado. Tivemos uma reunião no Sesi em 



Vitoria, aonde nos reunimos todos da grande Vitoria, vamos nos reunir daqui uns quinze 

dias, todos os vereadores do Estado do Espirito Santo, do PODEMOS. Nessa reunião 

deram deliberação e solicitou que nós apoiássemos, ele como prefeito da cidade de 

Viana por duas vezes, ele obteve esse empréstimo aonde investiu na capacidade de 

infraestrutura do município de Viana, e hoje Viana é o primeiro município em logística 

do Espirito Santo. Então nós queremos que Guarapari siga o mesmo caminho. Nós 

iremos aqui solicitar que o prefeito invista em infraestrutura. Eu citei aqui alguns 

bairros, como também citei algumas ruas do bairro Santa Mônica, em seguida recebi 

várias mensagens de uma moradora reclamando da Rua Turmalina no bairro Santa 

Mônica, a Márcia. Então esta ai Márcia a sua reclamação, eu já passei a situação da Rua 

Turmalina para a secretaria de Obras e nós iremos fazer o possível para atender o mais 

rápido possível, mas isso depende dos vereadores aqui cobrarem o que eu sempre estou 

falado. Eu vejo um vereador falar uma coisa e outra aqui, que eu não venho cobrando, 

mas enquanto o município não investir na infraestrutura das secretarias, nada disso vai 

para frente! A secretaria de Obras precisa ser bem estruturada! A secretaria de Pesca e 

Meio Ambiente! E outras mais secretarias que atendem diretamente a população em 

suas infraestruturas e na situação de saneamento básico, pavimentação e outros 

problemas mais que nós temos, principalmente no interior, nas estradas e sinais do 

interior e outras demais coisas. Não adianta dinheiro se não fizer o investimento direito, 

investir no cidadão. Boa tarde. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

representante do Patriota, Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Com muita satisfação 

eu venho aqui falar como líder do Patriota que tem duas cadeiras nesta legislatura. Eu, 

vereador Zé Preto, e o colega Léo Dantas que é o vereador mais jovem do nosso grupo 

aqui, é uma satisfação e uma honra ter ele aqui como colega que é da mesma sigla e 

representando o município de Guarapari, legislando e fiscalizando para os munícipes do 

nosso município de Guarapari, Eu e Léo. É uma honra ter você aqui Léo como colega 

de trabalho aqui. 

Fugindo um pouquinho vou falar assim... Tem gente que não se coloca no lugar. Esse 

camarada ai que a colegas, não sei se é o mesmo que a colega mencionou, mas eu vou 

falar o nome é Bonfim. O negócio é o seguinte, ele acha ruim, quer colocar os outros na 

justiça. Ele fez uma representação contra mim, lá eu vou mostrar para ele quem é quem, 

quem está falando a verdade e quem não está. Lá dentro eu quero vê! Comigo ele não 

vai poder falar nada! Lá dentro eu vou falar pra ele quem vai na garagem da Lorenzutti 

todos os dias! Aí eu vou mostrar pra ele lá! Ele deve ter esquecido. Porque eu posso até 

ter cara de bobo, mas bobo eu não sou! Aqui eu posso cobrar. Eu estou cobrando a 

mesma agilidade dele cobrar, eu falei aqui que era para ele ter a mesma agilidade de 

cobrar as linhas que estavam faltando para atender os bairros de Guarapari com a 

mesma agilidade que estava fiscalizando as Vans. Ele achou ruim, achou que eu falei 

mal dele. Lá nós vamos saber quem está falando a verdade!...[29 CLAUDICEIA] ... 

Agilidade do que estava fiscalizando. Ele achou ruim, ele achou que eu estava falando 

mal dele. Então assim lá nós vamos saber quem esta falando a verdade. Bonfim eu 

deixei ele crescer um pouquinho para não ter medo, medo eu não tenho, de nada, só 

tenho temor de Deus. Então lá nós vamos ver quem está falando a verdade e vamos 

saber. Eu vou mostrar quem está falando a verdade pra você lá na justiça, aí você vai 

saber quem está falando a verdade porque você ganha para representar um bom trabalho 

para a população de Guarapari. Então isso você ganha, agora, fica nervosinho de falar o 

seu nome aqui, falar a verdade, aí nós vamos ver na justiça, ver o que você vai falar 

porque você é pago para prestar um bom serviço para a população, não é para prestar 



um bom serviço para itens e não itens. Então lá nós vamos saber se você, eu estou 

ansioso para chegar o dia, você podia ter marcado mais rápido para saber, que aí lá nós 

vamos te colocar, te enquadrar você no lugar certinho. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos lideres partidários, entraremos na ordem do dia. 

Solicito a Secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos nobres vereadores para verificação de quórum. 

Há quorum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Havendo quorum 

regimental, solicito a Secretaria que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 079/2021 e a 

Emenda.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Projeto de Lei 

Nº 079/2021de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convoco a Comissão de  

Redação e Justiça para exarar parecer no Projeto de Lei Nº 079/2021 e na Emenda.  

Sendo assim chamo a  Relatora da Comissão Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA  SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vês quero aqui cumprimentar todos e falar da importância desse Projeto de Lei Nº 079. 

O Finisa pessoal que nos acompanham agora em casa o Finisa é um programa da  Caixa 

Econômica Federal, ou seja, uma linha de crédito, essa linha de crédito ela tem por 

finalidade fomentar ai o desenvolvimento em infra-estrutura, não é custeio pessoal, é 

para infra-estrutura e aqui o próprio projeto de lei que está aqui nas mãos de cada 

vereador trás de forma clara para que vai ser creditado, em que vai ser realizado este 

crédito. O projeto em questão 079 é um beneficio para a população, pois a Caixa 

Econômica Federal ela dispõe um credito que possibilitará fazer essas obras, por 

exemplo, Amarelos, Rio Claro, se nós pegarmos a mensagem do projeto passado ali  

esta de forma muito esclarecedora. Então e esse projeto como eu já falei ele já era para 

ter sido aprovado. Então assim ofertado pela Caixa Econômica é somente para os 

municípios que estão com as finanças em dia, isso é importante  deixar claro, e 

Guarapari está classificado em A, ou seja, as finanças estão em dia. Hoje eu conversei 

com o prefeito sobre o credito e ele disse que parte deste credito será para destinado 

para pessoas em situação de vulnerabilidade, me risco de pobreza estrema. O PL ele 

obedece a tecnia legislativa, ele é constitucional, ele trará sim benefício à população. 

Dessa forma o meu voto ele é favorável! Lembrando aqui eu quero deixar claro também 

que o projeto o layout do projeto...[21 ANA] ...  

O layout do projeto é a Caixa Econômica Federal quem faz. Então está tudo aqui 

“escritinho” de forma muito clara. Então o meu voto ao Projeto de Lei é favorável.E o 

meu voto em relação a emenda é desfavorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) – 

Vereadora, a constitucionalidade da emenda? 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Então, é inconstitucional. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Não. A 

constitucionalidade! Se é constitucional ou inconstitucional?  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Inconstitucional! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Tudo 

bem! Fal o seu voto, vereadora. 



A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O meu voto é contrário a 

emenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Com a 

palavra a membro da comissão, vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA –Favorável a emenda e a matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Convoco o 

presidente da comissão, vereador Zé Preto, para exarar parecer aoProjeto de Lei nº. 

079/2021 e a emenda. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Mais uma vez, assim, venho aqui 

falar. O colega Zazá falou: o primeiro município a pegar esse FINISA foi município de 

Viana. E quando terminou o mandato... Ele soube aplicar.Foi o melhor prefeito em 

avaliação do Estado do Espírito Santo. Então, assim, nós estamos acreditando que o 

prefeito vai aplicar esses recursos na necessidade certa. Porque hoje se você for olhar 

2% ao ano...Hoje, para mim, como produtor rural, participar do PRONAF ou do 

PRONAMP eu vou pagar 6% ao ano. Então 2% ao ano, quem dera se a Caixa 

Econômica desse um empréstimo para qualquer empresário a 2% ao ano. Eu tenho 

certeza que n nenhum consegue pegar!Porque o PRONAF e o PRONAMP, que são os 

melhores da categoria, é 6% e 5% ao ano. Então, assim, quero acreditar que nós estamos 

votando por uma causa nobre, boa. Se o prefeito aplicar do jeito que está no papel vai 

ser de muita valia para o município de Guarapari. Porque, volto a destacar: Gilson 

Daniel era presidente do meu partido anterior e é o prefeito mais bem avaliado do 

Estado do Espírito Santo.E é ele quem pegou o primeiro FINISA no município de 

Guarapari. Porque tem gente que faz, assim, um alvoroço. Mas, assim, o dinheiro bem 

aplicado...Não tem juros mais barato do que esse no mercado.No mundo inteiro não 

tem. Então, assim, espero que o prefeito...Que nós votemos, e o prefeito aplique na 

legalidade.E nós vamos estar aqui para fiscalizar e também saber. Porque tem muitas 

demandas que recurso precisa chegar a essas demandas. Então eu quero acreditar que 

chegue. E o meu parecer ao Projeto de Lei nº. 079/2021 é favorável e o meu parecer...E 

uma vez eu digo assim: não sou contra o projeto do colega Max. Mas meu parecer na 

emenda é contrário.Porque, assim, na verdade, o projeto que o prefeito vai estar 

esclarecido, vai colocar os recursos certos. Então contrário a emenda que o colega 

apresentou. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) – O parecer 

da comissão de Redação e Justiça é o seguinte: foram dois votos contrários e um 

favorável. Mas como não foi por unanimidade, a emenda segue. Dessa forma, convoco 

a comissão de Economia e Finanças para exarar parecer Projeto de Lei nº. 079/2021e na 

emenda. Por isso, eu chamo a vereadora Sabrina Astori para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos novamente. Eu 

só queria ressaltar que quando a gente fala de parecer da comissão é um estudo técnico 

que nós, vereadores, fazemos. Apesar de hoje o projeto ter sido... Irá ser votado em 

regime de urgência, eu, enquanto vereadora, tive o trabalho de pesquisar sobre o 

projeto, de estudar o projeto junto com a minha equipe…[22 SAMUEL] ... tive o 

trabalho de pesquisar sobre o projeto de estudar o projeto junto com a minha equipe 

jurídica, e se tratando de constitucionalidade do projeto, ele é constitucional sim. Tanto 

o projeto, quanto a emenda do vereador eu voto favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Dessa forma, convido o 

membro da Comissão, Vereador Dudu Corretor para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Chegamos a um entendimento, eu vou seguir a relatora. Sou favorável à matéria e a 

emenda. Tem constitucionalidade. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Convoco a Presidente 

da Comissão, a Vereadora Kamilla Rocha para exarar parecer ao projeto de lei nº 

079/2021 e a emenda. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

relatora no favorecimento da emenda e da matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Por três votos a zero, a 

Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei nº 079/2021 e a 

emenda. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 079/2021 e a emenda. Pela Ordem 

Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou cumprimentar todos 

novamente e pedir desculpas aqui, porque a fragilidade do meu joelho me derrubou. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Como nós estamos 

iniciando um debate do projeto e da emenda, deixa a secretária ler a emenda na integra 

por favor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 079/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela Ordem, em 

primeira discussão, Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

a Mesa Diretora, aos colegas e os munícipes! Vou seguir sobre o assunto principal, que 

é justamente a autorização do crédito. Bom, expliquei aos munícipes o que é que está 

acontecendo hoje aqui na Casa. O que venho no Poder Executivo buscando é justamente 

a fundamentação. Porque esse pedido? Aí eu fiquei, se eu voto contra, eu posso estar 

votando contra uma antecipação que é benéfica ao município. E se eu voto a favor, eu 

vou ter que explicar para quê que o município, qual foi a fundamentação que o 

município então pediu essa autorização. Então eu fui a campo buscar essa 

fundamentação do meu voto aqui. Primeiro questionamento meu, primeiro depoimento 

meu aqui na tribuna, foi justamente buscar fundamentar todos os votos e não ser 

oposição ao prefeito. Porque entendo que os eleitores, eles escolheram o prefeito, 

escolheram os dezessete vereadores. Então assim, é obvio que se você utilizar um 

recurso, Vereador Zé Preto, antecipado para algumas coisas é benéfico. Como também 

se você utilizar de qualquer forma, aí não. Então, essa responsabilidade que a Casa de 

Leis tem quando dá um aval a autorização pedida. Então eu venho a mensagem, a 

mensagem, Vereador Franz...[23 RUTH ] ... então vem na mensagem, a mensagem, 

Vereador Franz, Vereador Zazá, é justamente o motivo que ele fala para Casa de leis o 

porquê disso, ele não é específico como vimos alguns vereadores falando, não é claro, 

mas ele fala na mensagem sim, que pretende asfaltar as estradas interior, buscando 

então o agronegócio, o agroturismo, é válido e muito válido ao município! Então nas 

conversas de bastidores buscamos também saber sobre a regularização fundiária, eu sou 

técnico em agrimensura, Vereadora Kamila Rocha, efetivo do município, eu fiz o curso 

de regularização fundiária, sou capacitado para estar trabalhando, sou advogado e 

técnico de agrimensura, são as duas profissões mais assistência social, utilizada para 

fazer a fazer regularização fundiária, dentro da autorização, -já teve cidadão que me 

pediu aqui, e eu já encaminhei- existe os... para que serve esse dinheiro? Mas é para que 

serve de maneira ampla! Não para que serve realmente, de maneira específica a 

fundamentação do executivo! 

Então vai acabar meu tempo, eu quero nessa primeira discussão, falar que eu não sou 

contra, e por isso quero que seja mantido, presidente a audiência publica, então mesmo 

que depois de aprovado, o poder executivo venha a essa Casa falar da transparência, 

porque isso aí, espero que seja feito com... (acabou o tempo) 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão projeto nº 079/2011 e a emenda! 

Alguns dos nobres vereadores? 

Pela Ordem o Vereador Oldair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde Mesa Diretora! Boa tarde 

munícipes de Guarapari! 

O projeto de lei e o empréstimo FINISA, da importante de cinquenta e oito milhões, ele 

vem para infraestrutura do interior, não é Rodrigo como você falou aqui mesmo, muito 

importante para o município, e acima de tudo para o município de Guarapari, as 

infraestruturas! Eu vejo que tem colégios para serem acabados, entregues a sociedade 

que nem o Colégio Costa e Silva, hoje rende para o município, aluguel, então esse 

projeto, ele também, ele visa a infraestrutura do município de Guarapari, o 

georreferenciamento para o município de Guarapari é de suma importância, né?! Para 

legalizar os imóveis, então vai produzir o quê? Impostos para o município! Vai se 

investir e vai se arrecadar também para o município! Eu vejo também na parte que eu 

sou extremamente a favor que o poder executivo, o Prefeito Edson Magalhães, que 

venda tantas áreas públicas no município de Guarapari sem utilidade nenhuma, leiloa e 

vende,e aplica esse dinheiro na construção o hospital, o hospital é uma obra de suma 

importância para o povo de Guarapari! É um sonho! Está sendo construída a gente 

acompanha! Mas nós temos que...nós temos meios, Meaípe lá tem o tênis clube lá, é um 

dinheiro parado que pode se tornar obra para esse hospital, dar viabilidade e trazer 

atendimento médico para o povo de Guarapari! Este projeto é um projeto que visa o 

desenvolvimento da cidade e do interior, e essas outras obras, esses espaços...[24 

KELEM ] ... E essas outros obras, esses espaços públicos que não estão sendo 

utilizados, que leve a leilão e traga para esta câmara para ela autorizar, para fazer o 

investimento na construção do hospital que tanto Guarapari precisa. Estamos aqui para 

somar junto com a sociedade, com o poder executivo, para que juntos consigamos 

construir um futuro melhor para o povo de Guarapari. Então é de suma importância o 

FINISA, que é um juros de Papai Noel, para acabar essas obras inacabados. Sabemos 

que a pandemia que tanto assola o Brasil, o Estado, o Município e o Mundo. Então 

temos que ficar atentos e isso aqui é de suma importância para o povo de Guarapari na 

infraestrutura do município. E que traga esses terrenos, essas áreas públicas para serem 

aprovados, para irem a leilão, e ai sim o hospital vai ser inaugurado, de Guarapari. 

Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Senhor 

presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente mais uma vez, boa tarde nobres vereadores, boa tarde Guarapari. 

Quero falar sobre a emenda aditiva proposta nesta tarde de quinta-feira. Quero deixar 

bem claro que não sou contra o empréstimo, não sou contra esse benefício, mas desde 

que ele seja realmente aplicado, como esta especifico aqui no artigo 1°- Fala sobre a 

infraestrutura de vias rurais e urbanas, projetos estruturantes de engenharia e arquitetura 

e por ai vai. Quando eu faço essa emenda, fazendo um acréscimo no artigo 1°, criando 

parágrafo único, que diz assim: “Fica determinado que 20% dos recursos provenientes 

da operação de credito autorizado no Caps desse artigo serão destinado a conclusão da 

obra do Hospital e Maternidade Cidade Saúde, e 10% destinado a estrutura de 

atendimento primário”. Ou seja, as unidades de postos de saúde. Quando eu fiz essa 

emenda aditiva, porque tenho certeza que todos os vereadores, Dr. Franz é presidente da 



Comissão, a gente houve reclamação, houve questionamentos, perguntas de quando o 

hospital será concluído. Então já que o município vai pegar esse valor no tamanho de 

cinquenta e oito milhões, porque não nós nobres parlamentares aprovarmos 20% desse 

valor pra ser aplicado ao termino desse hospital e Maternidade Cidade Saúde, e 10% ser 

aplicado nas unidade de Pronto Atendimento. Porque eu falo isso nobres Pares? Porque 

eu tenho andado em vários postos de saúde, como a vereadora Sabrina também 

mencionou a Unidade do Jabaraí, falta muita coisa, falta infraestrutura. Tem unidade 

que não tem computador. Tem unidades que faltam equipamentos, ferramentas de 

trabalho, e quem paga por isso é a população. Quando eu faço essa emenda, acrescendo 

esse parágrafo único, eu chamo a atenção dos senhores pelo seguinte, você já pensou 

aquele rapaz que veio ontem aqui na audiência pública, pessoas que estão há dois meses 

de salários atrasados, sem o FGTS depositado, já pensou uma pessoa dessa vai para a 

unidade de saúde e não tem médico, não tem remédio. Qual a situação de uma pessoa 

dessa? Como é que ela fica? Então quero chamar atenção e pedir aos nobres que olhem 

atentamente, não é olhar com carinho não, é olhar com respeito a população sobre a 

emenda para que esse hospital possa ser concluído, para que as pessoas possam ter 

dignidade, possam ter atendimento devido. Boa tarde aos demais!...[25 CLAUDICEIA]  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez, 

colegas vereadores.  

Assim essa discussão do dinheiro do Finisa, na verdade pode relatar aqui, Agricultura 

no município de Guarapari esta descoberto aos quatro anos é o prefeito que é o gestor. 

O trator, um trator que ara a terra atendendo os produtores está a quatro anos quebrado, 

não funcionou na gestão passada, hoje está indo a leilão, já estamos no meio do ano. E o 

que acontece? É uma categoria, os produtores rurais é uma categoria sofrida, então 

assim, quem sabe uma parte desse dinheiro nós estamos aqui pedindo aí 20% para a área 

rural, porque na verdade a área rural não consegue hoje mais produzir, vai na estrada 

não tem estrada, vai nas pontes tem relatório de dezoito pontes quebrada aqui no 

município de Guarapari. Então assim, hoje tem essa área do lado de cá tem uma 

condicionante que as máquinas do lado de lá da BR não pode atender os produtores 

rurais do lado de cá. Então assim, se nós investir em maquinário, precisamos de investir 

em tratores agrícolas. O que acontece? Porque na verdade a produção também, eu 

sempre relato aqui, nada contra turismo, mas na verdade Guarapari toda vida pensou em 

turismo e esqueceu do interior, o interior nosso não tem infra-estrutura, não tem nada. 

Para produzir, sair, hoje, está chovendo hoje eu tenho certeza daquela região lá de cima 

Santana, Baia Nova aquela região, você sair com uma carga de banana de lá ou de milho 

não sai. Ai vocês pega uma carga de banana, de milho ou de feijão o que acontece não 

consegue sair, não estrada, não tem ponte, então na verdade eu assim, no meu entender, 

hoje o que mais precisa; claro que hospital precisa de infra-estrutura, mais tem relato aí 

que tem vinte e oito milhões aí de repasse federal para o hospital. Eu acho que cabe a 

nós vereadores interceder com os nossos deputados federais e esse recurso chegar 

porque se a obra está orçada em trinta e quatro milhões tem vinte  e oito, mais seis do 

município a conta está batendo, então assim, (inaudível)...  que não tem repasse esta 

faltando repasse cabe a nós vereadores interceder com os nossos deputados federais e 

trazer o dinheiro, se tem dinheiro parado lá interceder, pedir que os munícipes estão 

precisando hospital pronto. Assim, esse dinheiro se tem lá e o governo federal fala que 

repassou, o município fala que não recebeu, então assim cabe a nós daqui acionar a 

bancada federal que são dez aqui do estado e os senadores aqui do estado que são três e 



mais a bancada federal que são dez e tentar interceder lá e falar que passe esse repasse 

porque a conta, e o dinheiro chegar uns falam que veio outros falam que não veio, se o 

dinheiro chegar na verdade a conta vai fechar e vai dá para fazer o hospital, então assim 

esse dinheiro tem muita coisa para ser usado nele, usado que nós precisamos na 

agricultura é uma das categorias mais sacrificada, Zazá sabe disso, porque ele milita lá 

naquela região, eu milito em uma região mais baixa aqui mais nós não 

conseguimos...Oldair também milita na região alta lá, se hoje tiver produção para sair de  

caminhão lá de cima não consegue sair, se chover quatro, cinco dias, banana, qualquer 

coisa que é perecível madura, leite, estraga tudo. Então assim, o prefeito tem que olhar 

com muito carinho para os produtores rurais que estão calejados de sofrimento. Então 

assim, que peça ao prefeito que faça chegar infra-estrutura no setor da área rural porque 

nós estamos precisando, os produtores precisam e é o produtor que trás alimento aqui 

para baixo para a cidade. Então assim, é olhar com muito carinho que os produtores 

rurais precisam de estradas, precisam de máquinas agrícolas para trabalhar, precisa de 

incentivo para trabalhar porque se não vai parar tudo e aí eu quero ver acontecer porque 

na verdade esse hospital é.... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o Projeto de Lei Nº 079/2021 e a Emenda. Alguns nos nobres vereadores que 

não usaram a tribuna gostaria de falar? (pausa) 

Entraremos então em segunda discussão ao Projeto de Lei Nº 079/2021 e a Emenda.  

Vamos lá então o vereador Denizart. O material de Denizart está no ponto? 

Pela ordem o Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ...[26 ANA ] ...   

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Eu estive com... 

Foi feita uma reunião com o prefeito pra conversar sobre essa situação do FINISA. E 

numa dessas conversas com o prefeito, eu virei para ele e falei assim: „prefeito...‟.Ele 

até depois confundiu numa reunião aí a situação da cobrança minha. A minha cobrança 

e a cobrança do vereador Rodrigo Borges, vereador Oldair Rossi e Sabrina. A Sabrina 

não está aqui no momento. Eu me refiro a dois lugares que nós temos em Guarapari que 

a população vive em estado de calamidade pública. Sofrimento! Então falei:„prefeito, 

esse empréstimo eu vou aprovar por determinação do meu partido...‟. Aproveitando 

isso, Joaquim pode colocar a reunião nossa, no Senac Vitória, do PODEMOS, aí. Pode 

ir passando as fotografias enquanto eu vou falando aqui. Então eu falei para o prefeito: 

„prefeito, eu quero um compromisso do senhor, para o senhor olhar para o lado humano 

para esse empréstimo aí. E uma das coisas, além da infraestrutura, esse empréstimo aí o 

senhor precisa gastar com a infraestrutura da situação do pessoal que está lá no 

Lameirão, num lugar chamado “Bico do Urubu”. Lá sofre dia e noite! Na presença do 

vereador Wendel Lima que está aí. E lá no Portal Clube, na baixada, lá no buraco do 

Portal Clube, onde o povo dorme sofrendo e amanhecem sofrendo com aquela vala 

podre, que é onde eles não têm aonde morar. O sacrifício de morar ali. Eu pedi ao 

prefeito que construísse casas populares para remoção da população ali. E ele me deu a 

palavra que iria fazer. Eu saí muito feliz. Esse pessoal mora em situação crítica. O 

pessoal lá do “Bico do Urubu”; precisa de construir casas populares no município de 

Guarapari para essas pessoas que moram nessa situação. Tem criancinhas ali dentro. Eu 

vejo ali. Quando eu vou lá no “Bico do Urubu” fazer uma visita as três, quatro famílias 

ali que me apoiaram, me ajudaram na campanha; e ali também no Portal Clube onde nós 

somos muito queridos ali. Tanto eu, o Rodrigo e o Oldair Rossi. São três vereadores e 

outros mais que tem aí, eu sei o Marcelo também. Marcelo também. Me desculpa 



Marcelo! Então nós olhamos com carinho ali pra aquela população. Portal Clube é um 

bairro que recebe a gente dia e noite de portas aberta lá. Tem um carinho; uma 

satisfação quando nós vamos lá. O Rodrigo participou a última vez de uma reunião lá a 

noite, da construção do apoio à associação. Nós temos até que passar lá para ajudar com 

a mensalidade que nós temos que contribuir. Então, assim, nós estamos acompanhando 

o sofrimento. Vimos àquela situação que está ali embaixo daquele pessoal ali. Essa 

chuva que está aí, a água, com aquilo tudo de podre, invadiu a casa daquele pessoal que 

está lá. Você fica ali no Lameirão um pouquinho, com pouco tempo que você fica 

naquela situação ali a quantidade de mosquito. Essa situação que aquele povo ali vem 

sofrendo ali, gente, é muito grande. Então é um clamor de uma das outras coisas que a 

gente vem pedindo nessa situação de infraestrutura para o interior que precisa; os 

bairros precisam; as coisas precisam. O cidadão, o ser humano precisa ser acolhido 

também. Então o prefeito me deu a palavra que ele iria fazer isso. Eu espero que ele 

cumpra! Aqui está sendo falado e gravado. Eu estive lá com o Calbi. Eu pedi a ele essas 

gravações das minhas reportações de hoje aqui. E eu irei... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador Rodrigo Borges…[27 SAMUEL ] .. Vereador Rodrigo 

Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu vou tentar ser rápido 

para concluir agora. Vereadora Kamilla Rocha, vou dar uma informação que está no site 

da Caixa Econômica, sobre o hospital de Guarapari. Foi repassado oito repasses. Dois 

milhões, um milhão e meio, um milhão duzentos e vinte, e nove; setecentos e cinquenta; 

setecentos; duzentos e quarenta e nove; sessenta e três e um milhão de reais. O último 

de um milhão no dia vinte e quatro de dezembro de 2020. Hoje eu posso repassar para 

vocês isso, no site da Caixa Econômica, onde o Senador do Podemos, me mandou isso à 

algum tempo atrás quando fiz algumas emendas e cobrei algumas posições que o 

prefeito tinha dado. Então, eu acho isso aqui relevante. O contrato, se vocês quiserem 

pesquisar vocês mesmos, é o 0374162/59, para os munícipes também pesquisarem. O 

investimento total é de vinte e três milhões, e o repasse do Governo Federal para cá é 

dezoito, até dezembro foi repassado só sete e meio. Duvido que foi repassado mais onze 

milhões para cá, porque até o orçamento federal estava travado até abril. Então, eu 

passo isso para vocês depois. Agora eu quero falar sobre terminar o raciocínio. 

Infelizmente, tem que ser sempre picotado, mas o meu voto vai ser favorável Zazá, 

justamente por conta disso. Não tenho garantia nenhuma, a não ser, e aí eu vou explicar 

a técnica legislativa no artigo 2º ou 3º salvo engano, vai estar aberto os créditos 

adicionais desse empréstimo de cinquenta e oito milhões quando for aprovado aqui. 

Então, para depois eles mudarem, vão ter que mandar para cá, dos cinquenta e oito 

milhões, nesse crédito adicional para outra rubrica qualquer Kamilla Rocha. E é aí que 

nós vamos ter que entrar novamente! E aí eu quero falar para vocês, os meus colegas, 

que é hora da gente então fazer, garantir, o pra quê que foi feito esse empréstimo. É 

nessa hora. Hoje o que foi mandado para cá é de praxe, esse projeto. Eu fui ao Tribunal 

de Contas e peguei várias autorizações. É de praxe. O que estou tentando falar para o 

município é para ele ser transparente. Sempre foi essa a minha luta. Eu não quero 

emenda para mim, eu não quero nada disso não, eu quero é transparência porque o 

dinheiro é público. Nós estamos abrindo mão de alguns repasses para frente, de colocar 

tudo que eu expliquei aqui, e eu não vou explicar novamente. Mas assim, quando tirar 

da rubrica de cinquenta e oito milhões do crédito adicional Presidente, que vou falar 

então. Vou fazer casa popular no Portal Clube. Aí eu quero ver vim de lá para cá isso. 

Porque isso é o que interessa. Justamente os mais necessitados, e justamente com a 



regularização fundiária, para poder trazer para o município mais recursos para justificar 

essa antecipação. Investir na saúde sim! É importante para gente, porque é o anseio da 

sociedade Zé. Existe também o que o Zé falou aqui sobre o produtor rural, eu já dei um 

caminho ao prefeito de fazer convênio sobre o ITR, ele vai levar o ITR todinho para o 

município e favorecer o produtor rural. É simples, é só fazer, manda pra cá que está 

pronto, e inclusive fazer o convênio com o INCAPER, que até hoje não mandou para cá. 

Então assim, agradeço e vou votar favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem Vereador 

Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR - Boa tarde 

Presidente mais uma vez! Boa tarde nobres vereadores! Venho mais uma vez a essa 

tribuna para reforçar um pedido da aprovação da minha emenda ao Projeto de Lei nº 

079/2021, que destina vinte por cento desse crédito adicional de cinquenta e oito 

milhões ao término da construção do nosso hospital que o povo tanto aguarda e que 

tanto precisa. E que dez por cento seja destinado as unidades de saúde. Então mais uma 

vez...[28 RUTH ] ... mais uma vez reforçar o pedido dos nobres pares, dos nobres 

vereadores para que possamos aprovar e finalmente destinar um recurso para esse fim! 

Denizart, o Vereador Denizart falou da questão de confiar na palavra, Denizart, isso é 

muito importante, como o meu voto também vai ser favorável confiando, mas se 

pudermos já aprovar essa emenda deste vereador, eu tenho certeza que esse hospital 

nosso será concluído o mais breve possível! Então mais uma vez, pensem na população, 

o dinheiro, ele é publico, o dinheiro não é nosso, o dinheiro é do povo, ele está... o 

gestor, ele está apenas para poder administrar o que nós já demos para ele! Então eu 

quero contar com vocês, a população clama, e eu vou votar favorável, tanto ao projeto 

desse crédito, quanto a minha emenda, então eu gostaria que os nobres vereadores mais 

uma, não olhassem com carinho, olhassem com responsabilidade! Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Pela Ordem, Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez aqui! 

A gente vai assim vendo os comentários, que nem o colega Rodrigo falou, na verdade 

cabe a nós quando vier rubrica para nós direcionarmos, nós temos compromisso 

também, porque na verdade, nós queremos saber para onde vai?! Eu acho o seguinte, o 

hospital merece, mas na verdade hoje cabe a nós, hoje tem um repasse federal agarrado 

lá que é mais do que já foi repassado, e está parado lá, cabe a nós pressionar a bancada 

federal e os senadores para que repasse esse dinheiro, porque se nós envolvermos a 

bancada federal que são os dez e os senadores, eu tenho certeza, tem senador do partido 

de Zazá, tem senadores aí, outros senadores eu não sei de qual partido, assim, mas tem 

os deputados também, os da bancada que te compromisso com o estado e compromisso 

com o município, mas tem que fazer uma indicação o para eles cobrarem lá de trazer o 

repasse, porque se trouxer o repasse todo depositado, a obra vai sair com mais agilidade, 

porque na verdade hoje carece de repasse, pelo que o colega falou, o Rodrigo Borges, 

porque na verdade a dificuldade está existindo, mas se a bancada federal pressionar lá, o 

repasse acontece e vem! Então cabe a nós pressionar! E esse dinheiro, claro que pode 

ser usado para as unidades, pode ser usado pelos hospitais, mas encarecidamente 

prefeito, hoje nós temos setenta e oito município, tem municípios com três, quatro, 

cinco, seis mil habitantes no Estado do Espírito Santo que tem parque de exposição, um 

parque de exposição que é um parque agropecuário, na verdade a importância de um 

parque agropecuário, vocês sabiam se a gente pegar um parque de exposição em 

Guarapari, chega a dar cem mil pessoas num evento! Aí você traz um cantor sertanejo aí 

da cem mil pessoas lá dentro, todo mundo ganha dinheiro, todo mundo, movimenta a 

cidade! Não desmerecendo a sua Festa Esquina da Cultura aí, mas um parque de 



exposição, garanto que bota a esquina da cultura, o que ela vai conseguir em dez anos 

de pessoas, eu tenho certeza que um parque de exposição faz num ano de movimento! 

Isso aí não tem discussão, porque isso aí eu conheço, eu sei da realidade, e nada foi 

tentado até hoje, o prefeito tem uma promessa, nós já caminhamos no local! Mas 

prefeito, encarecidamente, faz esse parque de exposição sair do papel, porque é 

importante, é uma alavanca tão grande para os produtores rurais do nosso município de 

Guarapari e interior, porque você pode trazer a sua produção, você pode fomentar a sua 

produção, você pode ter, hoje nós temos aqui, grandes produtores de leite, grande 

produtores de café, banana, e não tem nada, não tem um movimento, é uma vergonha o 

município de Guarapari, você vai em Alfredo Chaves, tem um parque de exposição, 

Atílio Vivácqua tem um parque de exposição, Cachoeiro tem um parque de exposição, 

todo lugar tem um parque de exposição! Assim, e talvez nem é um município, lá 

naquelas regiões, são, mas assim, um lugar, uma cidade que não tem nem tanto assim 

intimidade com agropecuária, mas tem u parque de exposição, se o prefeito soubesse, 

atentasse que um parque de exposição era de muita valia para os produtores e todo 

mundo envolvido na área, na produção rural, é importante, iria alavancar Zazá, o nosso 

município, é só saber, um evento de agricultura dá duas, três mil pessoas... [29 KELEM 

] ... É só saber, um evento da agricultura dá duas mil pessoas, quatro mil, cinco mil. Um 

evento em um parque de exposição, parque agropecuário, que é o certo, dá cem mil 

pessoas. É só saber fazer. Traz shows, traz eventos, traz exposição de produtor. Então 

isso é muito importante. Prefeito olhe com carinho porque você prometeu no primeiro 

mandato e não conseguiu fazer, esta ai para o segundo e espero e confio que o senhor 

use uma parte desse dinheiro para fazer o parque de exposição de Guarapari que o povo 

precisa. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dr. Franz.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Primeiramente eu vou 

me justificar porque como médico no município de Guarapari, nosso amigo Max 

colocou a questão do hospital municipal e maternidade para o nosso município, 

destinando 20% desta verba. Eu não vejo o porquê destinar mais 20% desta verba já que 

nós temos liberado, liberado tá companheiro, pelo Ministério da saúde, os vinte e três 

milhões. Como é que faz para usar esses vinte e três milhões? Esses vinte e três milhões 

eles são pagos, já é do município de Guarapari, já é um convenio assinado. Esse 

convenio está assinado até 31 de dezembro de 2021. Como é que se faz para usar esse 

dinheiro? A obra vai andando, os auditores da Caixa Econômica fazem a vistoria, 

conclui-se um pedaço e paga-se aquilo que foi construído. Então é só a prefeitura de 

Guarapari se empenhar na construção do hospital que nós já temos o dinheiro para pagar 

a obra. Então está ai, está resolvido, esse dinheiro do hospital está resolvido, batido o 

martelo, não tem o porquê destinar 20% agora do FINISA para a construção do hospital, 

senão nós teríamos uma ganha de quarenta milhões para construir uma obra que está 

faltando apenas dez, quinze milhões para ser concluído. Então não há viabilidade nisso, 

por isso eu votaria contra a emenda do nobre colega. 

Na questão que ele falou sobre as unidade de saúde, seria em custeio, esse dinheiro não 

serve para custeio viu presidente, esse dinheiro é para investimento em infraestrutura. 

Então como é parta infraestrutura você não pode comprar computador, como ele falou; 

não opõe comprar aparelho de pressão, maca. Não pode, é só para infraestrutura. 

Equipamentos hospitalares a questão é que já está... Eu estou falando, ele citou 

equipamentos, coisas médicas, esse tipo de coisa é custeio, pagamento e comprar de 



equipamentos não entraria nesta questão dos vinte milhões, dos cinquenta e oito 

milhões. Até mesmo você tirar ai 10% de cinquenta e oito milhões você estaria 

destinando uma verba muito grande para uma coisa que não tem utilidade nessa questão 

de volume de dinheiro. Nós sabemos que as unidades de saúde estão caóticas, precárias, 

mas sim por mão de obras, por falta de medicamentos. Eu acho que nós temos que 

investir mais nesta questão da farmácia popular. Nós temos que investir mais em trazer 

qualidade de mão de obras para dentro das unidades. Ai, nesse caso seria construção de 

unidade de saúde, que eu acredito que nessa administração, como no próprio bairro 

Aeroporto esta necessitando uma unidade de saúde, ai sim seria viável lutar por mais 

uma construção de unidade de saúde, ai sim seria na base da nossa infraestrutura para a 

saúde.  

Eu só queria deixar bem claro para o nosso colegas Max que não é nada pessoal, e que 

também eu quero deixar claro para a população de Guarapari que sou contra a emenda 

exatamente por isso. Nós já temos o dinheiro da saúde, do hospital, para concluir o 

hospital, então nós colocaríamos um dinheiro a mais sem a necessidade e poderíamos 

investir em outras coisas, principalmente no campo, compra de maquinas e outras coisas 

mais que o município vem precisando. É mais para justificar, principalmente justificar a 

população de Guarapari, por eu ser médico e ter a obrigação de lutar pela saúde. 

Conversando com nosso prefeito ficou bem claro que nós vamos lutar e brigar não só 

como vereador, como presidente desta comissão, que o hospital fique pronto até 

dezembro que é um compromisso dele com esta Casa, espero que ele cumpra. Muito 

obrigado. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Oldair Rossi, em segunda discussão ao projeto de lei n° 079/2021 e a emenda... [30 

CLAUDICEIA] ... ! O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – 

Pela ordem o vereador Oldair Rossi em segunda discussão o Projeto de Lei Nº 079/2021 

e a Emenda.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos de novo, Mesa 

Diretora, população que nos assiste de casa. 

Eu vou me ater aqui muitas palavras que o Zazá falou aqui antes Zazá. Nós que somos 

representantes do município de Guarapari ao qual representamos o interior. O interior 

ele ficou muito tempo desassistido. Então a gente tem que ter uma infraestrutura para o 

interior para que eles consigam escoar suas  produções, é muito importante. Eu tenho 

um primo que tem o maior orquidário do município de Guarapari, Cesar Braga em 

Santa Luzia, ele não consegue escoar a produção, caminhão para chegar lá é terrível, 

então agora com essa construção desse asfalto que vai dá viabilidade a esses produtores. 

Então a gente esta falando aqui de infraestrutura, é para benefício do próprio munícipe, 

do povo do interior, do povo da cidade. Temos aquela área ali que é o maior pólo 

turístico assim considerado que é a Cachoeira Bravim ali em São Félix, perto de São 

Miguel e Cabeça Quebrada e não tem um asfalto ainda ali. Então quando se fala em 

infraestrutura é você fala na agroindústria, você dá condições ao homem  do campo 

trabalhar e saber que a produção dele vai ser escoada e acima de tudo nós estávamos 

aqui Zazá debatendo, tem o Zé Preto também a Sabrina Astori que é lá de Todos os 

Santos. A gente sabe o que é o interior, eu nasci no interior, eu sei das dificuldades do 

interior porque eu já trabalhei na roça lá e quando chove o povo não tem a dignidade de 

um transporte público porque não tem um asfalto. Então sabe quem passa na pele! 

Então a construção do hospital de Guarapari é de suma importância, nós temos dados 

aqui, são vinte e três milhões de reais até dezembro, foi passado sete milhões e 



quinhentos até dezembro. Esta faltando verba nós temos que cobrar dos nossos 

deputados federais, para que eles hajam, todos os deputados não precisa ser só do seu 

partido  não, eles são funcionários do povo, então a gente tem que cobrar deles mesmo. 

Então a situação que nem Zazá sabe disso, Rodrigo que está aqui, aquela obra Zazá do 

Portal, Rodrigo, Sabrina, todos os vereadores essa obra já era para ter acontecido há 

muito tempo, Praia do Riacho, né Zé? Bico do Urubu, eu tive lá, tem uma parte que não 

tem água potável, não tem esgoto, não tem nada! Então esse dinheiro eu quero que sirva 

para fazer essas obras emergenciais para o município de Guarapari. Portal Clube, Bico 

do Urubú, Praia do Riacho. Lá em Perocão Zazá, no Colégio Francisco Araújo aquela 

drenagem ali Zazá, você sabe disso quando eu estava lá na defesa civil que calamidade 

pública que é aquilo dali. Então espero que o prefeito use com sabedoria e acima de 

tudo com honestidade esse dinheiro que vai entrar para que traga viabilidade, conforto e 

garantia para o povo de Guarapari. Estou aqui como Vereador, estou funcionário do 

povo, estou falando a língua do povo o que me pede na rua é viabilidade e saúde. Muito 

obrigado e que Deus abençoe a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu aqui 

vou ser um pouco redundante mais eu acho que se faz necessário neste momento pela 

importância do projeto.  

Como meu colega vereador tanto o Zé Preto, como o Franz, como o vereador...[31 

ANA] ... o Zé Preto, como o Franz, como o vereador Zazá bem aqui disse, o vereador 

Oldair, o projeto é de suma importância. Ele será muito benéfico para a população. Eu 

estive, vereador Zazá, com prefeito e a mesma coisa que ele falou com vossa excelência 

ele também falou comigo, no que tange a fazer moradias para as famílias em situação de 

extrema pobreza. Como o senhor mesmo citou ali:há famílias que não têm aonde morar. 

Ali no “Bico do Urubu”, onde a gente tem um projeto, é triste quando a gente vê que, 

numa chuva dessa, elas ficam desabrigadas. Não tem chão! Não tem piso!Elas dormem 

no chão frio. Então, assim, podem falar o que quiser do prefeito Édson Magalhães. Mas 

uma coisa eu falo: ele é humano! Ele tem um coração humano! E ele vai fazer isso sim. 

Então foi uma promessa dele e nós estaremos aqui, vereadores, para poder estar 

cobrando isso dele. Esse é o nosso papel de vereador! Então, assim, ele vai separar uma 

verba desse valor, desse empréstimo, para fazer essas casas populares sim. E são 

famílias que serão beneficiadas. Famílias do Portal; famílias de regiões mais pobres, de 

extrema pobreza. E justificando também o meu voto contrário e emenda, vereador Max, 

pelo carinho que eu tenho por vossa excelência, exatamente pelo o que já foi aqui 

falado. Existe uma verba federal própria para o hospital. Como bem disse o vereador 

presidente da comissão aqui de saúde. E não tem justificativa tirar 20% para colocar no 

hospital nesse momento, sendo que nós ainda temos valores para receber e para serem 

repassados. No mais, eu quero deixar aqui um abraço a todo mundo e dizer, mais uma 

vez, enfatizar a importância desse projeto não para o Executivo. Não para o prefeito 

Édson Magalhães. Mas para população de Guarapari que será beneficiada, sim, com 

esse empréstimo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA) –Pela 

ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres 

pares, público que nos assistem. Estamos diante de um projeto autorizativo. O prefeito 

pede autorização para contratar uma operação de crédito junto a Caixa Econômica. A 



garantia dessa operação é pelo ICMS – Imposto sobre Circulação de Serviço, que é o 

fundo de participação dos municípios. Então na verdade quando a gente fala em 

cinquenta e oito milhões assusta. Até porque ninguém tem isso no bolso, ou na conta. 

Pelo menos eu acho que só dois, ou três aqui, talvez, tenham isso. Rodrigo é um deles. 

Mas se a gente for mencionar, cinquenta e oito milhões representam 10,quase 11% do 

orçamento da prefeitura. Então nós não estamos endividando o município. Pelo 

contrário, nós estamos fazendo uma antecipação de um recurso que já está disponível. É 

um recurso que já está disponível. E por que não destiná-los, dentro dos 25% da 

Educação, dos 15% da Saúde? Porque eles são específicos para a infraestrutura. Não 

impede aqui a construção de creches, de escolas, de unidades de saúde, de outras mais. 

Então, assim, a minha palavra nesse momento é mais para esclarecer que não é nada 

demais. Não estamos contratando nada com juros abusivos. Não estamos contratando 

não! Nós autorizando nada além do que o mercado está propondo. E isso já está 

disponível. Então nós estamos autorizando o prefeito a antecipar cinquenta e oito 

milhões, que representa 10,8% do que ele tem de orçamento para fazer investimento em 

infraestrutura. A partir daí, eu entendo, que nós teremos o momento para apresentação 

das devidas rubricas…[32 SAMUEL ] ... para apresentação das devidas rubricas, que 

isso é posterior. Então assim, Vereador, se Vossa Excelência quiser, eu voto a favor da 

sua emenda, mas ela tem a constitucionalidade declarada pela líder de governo, pelo 

fato de que nós não podemos impor nesse momento. Quando vier a abertura dessas 

rubricas, nós poderemos estar fazendo emendas destinando parte desses valores para a 

realização de obras específicas nos bairros, nas comunidades, aonde quer que nós 

acharmos necessário. Mas neste momento, essa emenda, ela se torna inconstitucional, 

vai bater lá no governo e ela vai ser vetada, porque ela tem a inconstitucionalidade dela. 

Louvo a sua atitude de pensar no município e agradeço ao Vereador Rodrigo que em 

uma consulta rápida conseguiu chegar nos valores reais, repassados pelo Governo 

Federal, por meio da Caixa Econômica, que chega bem próximo de oito milhões. Então 

assim, essa conversa de vinte e oito que já foi repassado, de vinte e três. Eu tenho 

recebido cobranças no meu celular como os demais vereadores, de que foi repassado 

todo o valor e a obra não foi conclusa. Então, isso é uma inverdade. Eu parabenizo 

também as comissões que entraram, que estão protocolando esse pedido, sei que fossa 

excelência já fez essa consulta rápida, teve acesso ao senador. Mas é importante que 

venha uma resposta oficial da Caixa, para que possamos repassar isso nas ruas. Para que 

a cidade de Guarapari possa ter ciência de que esses valores apresentados não 

procedem, ou se procederem nós vamos estar cobrando. E eu sou a favor também 

vereadores da abertura de um CPI, porque se recebemos todo o recurso e a obra não foi 

concluída, cabe então uma CPI para investigar a construção do hospital. Caso contrário, 

vamos fazer justiça, vamos continuar trabalhando buscando apoio das nossas bancadas 

federais, senadores e deputados, para que possamos buscar esses recursos e que esses 

recursos sejam alocados na cidade de Guarapari. Eu espero ainda este ano estar 

inaugurando o hospital, é um desejo meu. E eu gostaria que isso acontecesse. Foi uma 

coisa que foi proposta lá atrás, porém nós sabemos que ainda tem muita coisa para 

acontecer. A cidade de Guarapari requer, então mais uma vez, nós não estamos 

contraindo uma dívida, nós estamos antecipando um recurso que está disponível, que o 

Governo Federal repassa mês a mês para o FPM, Fundo de Participação dos 

Municípios, com a relação ao ICMS. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) -Passo a presidência para 

que eu possa fazer o uso da palavra. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT‟ANA LIMA - Boa tarde Senhor 

Presidente! Boa tarde população de Guarapari, nobres vereadores! Eu venho me 



manifestar porque é uma matéria de doze votos e nesta matéria o presidente também 

vota. Então, nós estamos falando do FINISA que esta aqui desde a legislatura passada, 

que eu também fiz parte, que nós estávamos tentando votar o FINISA. O FINISA, ele é 

uma carta de crédito, não vai hoje votando aqui a autorização, amanhã esse dinheiro está 

na conta da prefeitura totalmente liberado, não. É bom explicar a população de 

Guarapari que existe uma coisa chamada planilha. Então quem vai aprovar essa 

planilha? A Caixa Econômica Federal! A primeira obra no valor de três milhões com 

uma escola. Tem que apresentar a planilha para a Caixa Econômica e a Caixa 

Econômica aprovar. A partir daí a Caixa Econômica vai repassando os valores das 

medições. Então, é necessário explicar a população de Guarapari que não está se dando 

cheque em branco, transferindo da Caixa Econômica para a Prefeitura cinquenta e oito 

milhões, não. Está sendo dado uma carta de crédito e dentro desse valor máximo de 

cinquenta e oito milhões e que já está claro que dentro desses cinquenta e oito milhões, 

tem aproximadamente dez milhões para o geo-referenciamento da cidade, que é um 

projeto importante para o desenvolvimento de Guarapari. Tem também dez milhões de 

reais que o prefeito vai investir em casas populares. São projetos audaciosos e que 

Guarapari se vê, situada na grande Vitória, só que esses grandes empreendimentos feito 

pelo poder público nunca chega em Guarapari. E nós precisamos sim, de ter essa 

oportunidade como foi falado antes. Viana se potencializou com o FINISA. Não foi só 

um não, foram dois. Vila Velha pegou empréstimo até...[33 RUTH ] ... Vila Velha 

pegou empréstimo até no exterior para poder trabalhar, e hoje o Prefeito Arnaldinho 

Borgo está trabalhando com os recursos desses empréstimos autorizado, Vitória 

trabalhou assim, Santa Maria de Jetibá trabalhou assim, então não é algo extraordinário, 

não é algo faraônico que está acontecendo em Guarapari nesse momento! Guarapari tem 

que aproveitar oportunidade que está tendo, no momento delicado ter credito, então a 

gente tem que oportunizar a cidade de avançar! Eu vejo dessa forma, quanto a questão... 

(alguém fala no plenário) claro! É importante a população de Guarapari entender que só 

pode ter credito, cidade com conceituado tesouro nacional, então quero dizer que a 

emenda vereador Max, volto a afirmar o que vários vereadores falaram aqui, dinheiro 

para obra do hospital tem, inclusive está aqui oh, no site da Caixa Econômica Federal, 

qualquer um que entrar agora no site vai ver, o investimento do hospital: vinte e três 

milhões, oitocentos e vinte e quatro mil e quatrocentos e sessenta e dois reais e sessenta 

e quatro centavos, valor liberado: sete milhões, quinhentos e cinquenta e oito mil, 

duzentos e vinte e quatro reais, percentual de obras concluídas de acordo com a Caixa 

Econômica: quarenta e oito, virgula oitenta por cento, então está no site da Caixa, e o 

dinheiro empenhado, aproximadamente vinte e quatro milhões, então o Governo Federal 

vai financiar a obra do hospital, e não podemos com o empréstimo, a carta de credito, 

fazer custeios, só infraestrutura, é uma oportunidade! Sabe quando a gente compra um 

negócio na oportunidade, é uma oportunidade que Guarapari está tendo!  

Vereador Dito Xareu! 

O SENHOR VEREADOR DITO XAREU – Boa tarde presidente! Boa tarde nobres 

pares! Mais uma vez saúdo os vereadores dessa Casa; a imprensa; a população de 

Guarapari!  

Queria antes de iniciar a minha fala, presidente, desde já parabenizar, nós, os dezessete 

vereadores, porque eu estou convicto que esse projeto será votado por unanimidade, por 

que ele será votado por unanimidade? Porque conseguimos mostrar, cada um de nós 

conseguimos ver que é um projeto que é bacana para Guarapari, e principalmente para o 

interior da nossa cidade! O Vereador Oldair falou que o interior, ele ficou, tipo sem pai, 

isso é bem verdade, porque aqui tinha no mandato passado um vereador chamado Grijó 

que só sabia carregar a constituição debaixo do braço, falar mal do prefeito e falar mal 



do judiciário e dos procuradores desse município! Então hoje, parabéns vocês do 

interior, principalmente de Rio Claro, porque não reelegeram esse homem, porque por 

causa dele, vocês estão passando o que estão hoje! Então hoje aqui tem representantes 

como eu também, como tenho vários pedidos lá para Bocaíne, porque eu só vou onde as 

pessoas, só vou não, eu só faço pedido onde as pessoas me ligam, lá em Bocaíne eu 

estou sempre lá com os meninos quando tem tempo, estou ali no Moíses sentado ali, 

vou até ali no Alexandre Calmon, eu já fiz o pedido para ali também, fiz o pedido para 

alguns lugares do interior, entendeu? Para reforçar, porque se o prefeito ver, se o 

secretário ver que tem dez, cinco, seis vereadores pedindo, é porque há necessidade 

mesmo, ele vê a necessidade e vai nos atender! Então parabéns interior por não ter 

elegido um homem, desse! Porque só vinha para cá para falar besteira, para pegar a 

constituição, lê o que estava ali, porque ele não sabia de nada, não sabia nem o que 

estava fazendo no mandato dele, ele tinha que ler para poder falar, e hoje tem 

representante aqui! Muito obrigado! Esse dinheiro que vem tem que ser aplicado no 

interior, nossa cidade está ficando linda! Vai em Meaípe, Meaípe está ficando lindo! 

...[34 KELEM ] ... Vai em Meaípe, Meaípe está ficando lindo! Prefeito eu tenho pedido 

três pórticos, do mandato passado, colocar na um na entrada de Meaípe, um na entrada 

da BR 101 e um na entrada de Setíba. Vamos fazer desta cidade uma coisa linda! O que 

o prefeito quer e nós queremos é que nossos munícipes e nossos visitantes venham para 

cá, nossos filhos, nossos netos, e vejam a nossa cidade linda. Como eu já falei aqui em 

uma sessão passada, audiência pública, que me senti orgulhoso quando minha neta 

falou: “Vô eu vi seu nome lá na placa do hospital.” Então que cada um de nós também, 

que possamos fazer isso ai outra vez, levar para o executivo. Se for uma indicação, 

como chegou uma verba de quinhentos mil para o vereador Oldair para construir uma 

escola, uma creche ali no bairro Santa Rosa, meu filho mora lá, que naquela placa 

coloque o nome do prefeito, o secretário de educação e do vereador que conseguiu a 

emenda! Porque o filho dele, o neto dele, o bisneto, a família dele vai ficar feliz em 

saber que ele passou por aqui e deixou um trabalho.  

Vereador Max parabéns pela emenda do senhor, vou votar contrário não por causa do 

senhor não, a emenda do senhor é maravilhosa, mais o projeto já diz, já está destinado, 

como o vereador Rodrigo falou, nós temos ai, o Dr. Franz falou, nós temos ai essa verba 

que vem do governo federal e o governo estadual esta querendo, está pensando e vai 

ajudar o município nesse hospital. Eu tenho certeza que o prefeito Edson Magalhães vai 

pegar isso no colo, também, para a gente terminar essa obra do hospital. Porque o 

governado Casagrande também que muito bem por Guarapari. Nós estamos aguardando 

vai dar aquela obra ali da orla de Meaípe. Vai sair a 060 Edval Petri que liga Meaípe a 

Porto Grande. Aquele calçadão que está saindo em Meaípe. Então nós precisamos disso. 

Tem alguns comentários ai que vai ficar para o próximo prefeito pagar! Mas gente, que 

fique! Que seja para mim, que seja para alguns de vocês, para vocês que estão em casa! 

Mas a gente vai pegar uma cidade linda! Guarapari daqui uns dias vai precisar só de 

manutenção porque vai estar tudo pronto.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Fábio veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos novamente. 

Eu acredito que é uma oportunidade. Como fala: “o cavalo passa encilhado e se você 

não monta você perdeu!” Isso já aconteceu na semana passada, não era esse grupo que 

está aqui hoje que teve essa oportunidade. A cidade perdeu, poderia já ter pego e estar 

evoluindo, crescendo com obras de infraestrutura. Então agora nós temos essa 

oportunidade, Guarapari teve a sorte, o cavalo encilhado esta passando de novo, então 



se a gente não puder pegar depois a gente não vai poder ter um parque de exposições 

que é um pedido meu e de Zé Preto, nós já fizemos essa indicação ao prefeito, e outras 

obras necessárias. Eu também já solicitei canil municipal, já solicitei melhorias na 

zoonoses, coisas de obras importantes também a se fazer.  

Do hospital, segundo informações que nós temos a prefeitura já entrou com a parte que 

era devida na parceria com o governo federal. Então não tem como colocar 20% disso 

no hospital mais, eu entendi desta maneira, quando teve essa discussão. Mas o 

importante é que nós temos que aproveitar esse momento. Já tive oportunidade de 

conversar também em Viana, tive oportunidade de ir lá vê a verba que foi pega em duas 

oportunidades que teve de FINISA, eles aproveitaram. Pegou, fez, pagou e pegou de 

novo. Então nós temos que aproveitar esse momento, pode ser que não apareça mais 

para Guarapari tão cedo isso ai, não é que Guarapari não mereça ou que não tenha nível 

A, mas as vezes a Caixa fecha essas oportunidades, ela esta aberta agora mas pode ser 

que feche amanhã. E estamos em um período de pandemia, a qualquer momento isso 

pode fechar sim, e Guarapari perder novamente essa oportunidade. Eu peço aos colegas 

que estejamos votando a favor para esta liberação para Guarapari, que vai ser bom para 

toda a população de Guarapari, eu creio nisso. E claro, cabe a nós vereadores 

fiscalizarmos como esta verba vai esta sendo empregada na cidade, ai é a nossa função 

...[35 CLAUDICEIA] ... verba vai está sendo empregada na cidade, aí é a nossa função. 

Chegou na prefeitura vai usar estaremos aí, formaremos aí talvez uma outra comissão 

mais a frente  pra fiscalizar como ai ser empregada essa verba, tem a questão do 

georreferenciamento que a longo prazo vai dar um lucro para a cidade, a cidade vai 

reaver esse dinheiro através de impostos, vai regularizar vários imóveis que hoje não 

pagam imposto porque não são regularizados, mas o morador quer se regularizar, ele 

quer pagar o importo mais as vezes ele não tem o georreferenciamento, então isso vai 

retornar para os cofres públicos a partir dos anos que vão seguido com o IPTU. Ok? 

Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente! 

O que me tranquiliza votar nessa matéria é porque eu sei da importância e do valor que 

ela  vai agregar para o interior.  Meu colega Oldair já falou, o Zazá, Zé Preto a 

dificuldade que a gente tem nas estradas. Um passo já foi dado para as nossas estradas 

do interior que graças a Deus, o asfalto que era o sonho do meu avô, construção do meu 

pai, está saindo, está saindo do papel, eu me emociono em falar e me emociono em 

representar a população de Todos os Santos, e esse asfalto saindo.  

Hoje, estive na prefeitura e também vai sair o nosso posto de saúde que muito me 

emociona. Eu tenho muito orgulho da onde eu vim, das raízes que eu carrego, e essa 

matéria me tranquiliza votar porque eu sei Zazá, eu sei do valor que ela vai levar para a 

comunidade do interior. Boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT‟ANA LIMA) – Senhores Vereadores 

entraremos nesse momento no processo de votação. 

Então com a matéria é muito importante para o município eu irei explicar a dinâmica do 

processo de votação. É votação simbólica, ou seja, quem aprova permaneça sentado, 

quem não aprova vai se levantar. Sobretudo nós vamos primeiro... quem aprova 

permaneça sentado, quem rejeita vai levantar. Então nós vamos... eu vou explicar 

porque deu uma tumultuada aqui. Nós temos três momentos, a partir de agora de 



votação. Primeiro, nós vamos votar no parecer da comissão de redação e Justiça que é e 

da emenda, mais aí é o parecer da Comissão.  

No segundo momento nós vamos votar só na Emenda, se ela vai ou ela fica.  

E, por último nós vamos votar no projeto sozinho ou o projeto composto com emenda. 

Entendido? Alguém tem dúvida? Então vamos lá.  

Entraremos nesse momento no processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça ao Projeto de Lei Nº 079/2021 

e a Emenda.  (pausa) 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento votaremos a Emenda. 

Em votação  a emenda ao Projeto de Lei Nº 079/2021.  (pausa) 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

A emenda foi rejeitada  por quinze votos a dois.  

Em votação o Projeto de Lei Nº 079/2021.  (pausa) 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão foi encerrada as 18horas e 24 minutos)  
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